

Трезвой России быть!



СОРАТНИК

Газета Союза борьбы за народную трезвость

№ 9(82) НОЯБРЬ 2002 г.

Издаётся с июня 1994 года

✓ УСТРАНИТЬ ПРОТИВОРЕЧИЕ

Президенту Российской Федерации
В. В. Путину

Как член координационного совета Союза борьбы за народную трезвость, я неоднократно направлял на Ваше имя личные и коллективные обращения, призыва Вас, главу Государства Российского, остановить политику спаивания народа, остановить алкоголивный наркотический терроризм. Но ситуация постоянно ухудшается. Напрашивается вывод, что до Вас не доводят обращения и призывы трезвенников, здравомыслящих людей.

На сей раз я сделал ксерокопии из различных газет коллективных обращений и отдельных граждан, обеспокоенных небывалым ростом пьянства, наркомании и всех пагубных последствий. Ведь только по причине курения ежегодно умирает около 500 тысяч человек. Плюс по причине употребления спиртного погибает около 900 тысяч человек (пьяный попал под машину, пьяный сгорел, пьяный сбил человека, а то и группу людей). Не хотелось бы, но следует напомнить дорожное происшествие с высокопоставленными государственными лицами, среди которых – секретарь совета безопасности Рушайло.

Уместно напомнить, что (по статистике) 1% водителей садятся за руль пьяными. И вот этот 1% пьяных водителей дает 24% всех дорожно-транспортных происшествий и 65% смертей... Всего 1% пьяных водителей... Всего же ежегодно только алкогольно-табачной волной смыкает с лица земли около полутора миллионов жизней наших соотечественников... Полтора миллиона!.. ежегодно.

В августе с.г. нашло просветление на умы большей части депутатов Государственной Думы (очевидно мы, трезвенники, им изрядно поднадели) и они приняли решение о запрете рекламы пива с 17 до 22 часов. Но на следующий же день по радио сообщили, что Правительство НЕ ПОДДЕРЖАЛО это маленько, но ЗДРАВОЕ РЕШЕНИЕ.

Неужели Правительство не понимает (понима-а-ает...), что генофонд нашей страны уже у той опасной черты, за которой наш народ ждет участия американских индейцев. Неужели оно (Правительство) не осознает, что необходимо немедленно принять Федеральные законы, запрещающие любую рекламу всех алкогольных изделий, в том числе и пива, табачных изделий, а также пропаганду курения и алкоголепития всеми средствами массовой информации и произведениями всех видов искусства. Такая реклама и пропаганда вовлекает в курение и алкоголепитие, а опосредованно и в наркоманию, все новые и новые подрастающие поколения, наносит непоправимый урон здоровью и генофонду народов нашей страны. К тому же эта реклама и пропаганда находится в явном противоречии с одобренной Правительством РФ Концепцией охраны здоровья населения РФ на период до 2005 года. Необходимо срочно устранить это противоречие в государственной политике!

Только трезвая Россия станет великой!

Ветеран военной службы
А. МАРКУШИН.

Это письмо я направил Президенту через нашего депутата Государственной Думы. Надеюсь, хоть так глас народа дойдет до В.В.Путина, т.к. на все предыдущие мои обращения приходила вежливая отписка от администрации Президента, что мое письмо передано в ту или иную инстанцию. Ответа от этих инстанций, как правило, я уже не получал.

А.Л.МАРКУШИН,
председатель Самарского
отделения СБНТ.

✓ ОСНОВЫ ГОСУДАРСТВЕННОЙ АНТИАЛКОГОЛЬНОЙ ПОЛИТИКИ

Председателю
Государственного Совета РФ
С.М.МИРОНОВУ.

Руководителю рабочей группы
Государственного Совета
Р.Ф. ГЕНИАТУЛЛИНУ.

Как стало известно, в Государственном Совете Российской Федерации в октябре 2002 года состоится рассмотрение вопроса «О ходе борьбы с наркоманией и алкоголизмом и мерам по ее усилению». В рамках этого вопроса планируется рассмотреть и принять ряд документов:

«Оценка ситуации, связанной с употреблением алкоголя и наркотиков в Российской Федерации на современном этапе»; «Концепция государственной политики по проблемам алкоголя в Российской Федерации на период до 2005 года. Проект»; «План мероприятий по совершенствованию антинаркотической и алкогольной политики в Российской Федерации. Проект».

Ознакомившись с этими документами, мы полностью разделяем озабоченность разработчиков острой алкогольной проблемы в России. Однако следует признать, что все три части представленного на рассмотрение Государственного Совета пакета документов обладают удивительной цельностью и последовательностью в защите интересов питейного капитала и ущемления интересов общественного здоровья. На этом

основании они не могут быть приняты в качестве основополагающих документов, определяющих государственную политику по проблемам алкоголя и наркотиков в Российской Федерации.

Предлагаем рабочей группе рассмотреть прилагаемый Отзыв-рекомендацию и отложить рассмотрение в Государственном Совете Российской Федерации вопроса «О ходе борьбы с наркоманией и алкоголизмом и мерам по ее усилению». Предлагаем рабочей группе в качестве альтернативного документа рассмотреть предлагаемый проект закона «О социальных основах государственной антиалкогольной политики Российской Федерации», разработанный специалистами совместно с СБНТ. В качестве же полноправных членов рабочей группы по подготовке к рассмотрению данного вопроса включить в нее представителей Союза борьбы за народную трезвость, объединения «Оптималист», International Союза безнаркотического воспитания молодежи – специалистов, профессионально занимающихся проблемами отрезвления общества.

Приложения:

- 1.Отзыв-рекомендация на 4-х листах.
- 2.Проект закона «О социальных основах государственной антиалкогольной политики Российской Федерации» на 11 листах.

Заместитель председателя СБНТ
Г.И.ТАРХАНОВ.

✓ Отзыв-рекомендация

Государственным Советом Российской Федерации в октябре 2002 года планируется рассмотрение вопроса «О ходе борьбы с наркоманией и алкоголизмом и мерам по ее усилению». Для рассмотрения этого вопроса подготовлен ряд документов: «Оценка ситуации, связанной с употреблением алкоголя и наркотиков в Российской Федерации на современном этапе»; «Концепция государственной политики по проблемам алкоголя в Российской Федерации на период до 2005 года. Проект»; «План мероприятий по совершенствованию антинаркотической и алкогольной политики в Российской Федерации. Проект».

Ознакомившись с этими документами, мы полностью разделяем озабоченность разработчиков острой алкогольной проблемы в России и поддерживаем заключительную мысль констатирующей части документа «Оценка ситуации...»: «...наревшие в стране проблемы наркологического плана сегодня реально угрожают безопасности государства и его экономическому, трудовому, интеллектуальному, духовному, демографическому потенциалу. За всю историю нашего государства такой степени опасности наркологической обстановки и тяжести ее социально-экономических последствий не было. Страна действительно стоит перед выбором – сохранить, или не сохранить себя в качестве сильного и эффективного государства или сдаться под напором алкогольного и наркотического дурмана».

К сожалению, констатация опасности не сопровождается точным определением ее причин:

1. В документах явно прослеживается противопоставление процессов алкоголизации и наркотизации. Научно обосновано и необходимо рассматривать их как единую проблему и рост потребления нелегальных наркотиков как частный вариант наркотизации, стимулируемый потреблением легальных наркотиков – алкоголя и табака.

1.2. Научно несостоятельно отождествление алкогольной проблемы с проблемами пьянства и алкоголизма. Оно резко противоречит современному международному опыту. На самом деле острота алкогольной проблемы определяется общим уровнем потребления алкоголя в обществе.

1.3. При оценке «экономического бремени» потребления для общества отсутствует принципиальный вывод. Именно алкогольпотребление, а не только пьянство и алкоголизм убыточны для общества. Сокращение экономического ущерба возможно только при сокращении потребления алкоголя. «Замораживание» потребления алкоголя на том или ином уровне будет означать «сохранение колossalной «дыры» в государственном бюджете, ее придется затыкать за счет других отраслей. То есть, «питейные доходы» не содержат бюджет, а обуславливают «перекачку» средств из других сфер для тушения алкогольного пожара. Коэффициент убыточности торговли алкоголем для общества рассчитывается по формуле 1,5 – 3,0. То есть, на рубль, заработанный на торговле алкоголем, приходится от 1,5 до 3 рублей потери по различным отраслям хозяйства в недалеком будущем. Но это точка зрения ученых «оптимистов», «пессимисты» считают убыток по формуле 1:5 или даже 1:9.

Из некорректного анализа проблемы вытекает и порочная главная идея второй составной части документа: требование «официального признания обществом и государством принципа умеренности в потреблении алкоголя как основополагающего в решении проблем борьбы с пьянством и алкоголизмом»

Осуществлять такую политику проще всего. Именно она проводилась практически всю Советскую эпоху. Она начиналась с отмены «сухого закона» в середине 20-х годов XX века, тогда была про-

воглашена программа вытеснения самогоня казенной водкой. Затем 60 лет

пропагандировалась красота винологии (книги о вкусной и здоровой пище, выпускные вечера в школах, дегустационные залы, смакование застолов в кинофильмах и т.д., и т.п.). Конкуренции других моделей образа жизни не было, да и быть не могло (сравним мощную, публично признанную альтернативу алкогольным трезвым обычаям в царской России). Трезвенные организации были призваны официально неугодными (кратковременное исключение – конец 20-х – начало 30-х годов).

Результат: Россия, являвшаяся в начале ХХ века одной из самых трезвых стран Европы, к середине 80-х годов ХХ века приобрела имидж «пьяной России».

В предлагаемых документах понятие «здоровый образ жизни» вполне сочета-

ется с «умеренным употреблением алкоголя». Подпрограмма «Пропаганда здорового образа жизни» (раздел 6.4) прямым текстом ставит задачу: «Разработать систему информационно-образовательной работы среди населения Российской Федерации по ... культуре потребления алкоголя...». То есть, предлагается ничего не менять в алкогольной политике государства.

В документах абсолютно не определена ответственность политической элиты за алкогольную ситуацию, в том числе с точки зрения личного примера представителей власти. Не определена и необходимость опережающего сокращения потребления алкоголя представителями силовых структур. В этом разработчики документов также решительно расходятся с дореволюционным отечественным и современным мировым опытом. Сравните позицию в этом вопросе державной и губернской власти в эпоху царской России.

Пропаганда трезвнических традиций документами не предусматривается вообще, зато вторым по важности условием ограждения «подрастающего поколения от пьянства» является «пропаганда традиций умеренного потребления алкогольных напитков». Это не просто «мина замедленного действия» – это прямая провокация, направленная на дальнейшее ухудшение алкогольной ситуации, а значит на дальнейшее разложение и уничтожение народа алкоголем и другими наркотиками.

Трезвость трактуется как исключительно вынужденное состояние человека: обусловленное недостатками его физического состояния (для «лиц с формирующейся, и особенно с уже сформированной алкогольной зависимостью», неадаптированностью в полноценную жизнь («подростков и детей») или очень специфическим периодом в функционировании организма («женщин в состоянии беременности и лактации»).

Культурные аспекты «умеренного потребления алкоголя» многократно оговариваются, их предполагается развивать и пестовать. Трезвость же, вынесена за скобки культуры, абсолютно не проговаривается целесообразность развития трезвнической субкультуры с ее системой ценностей, ритуалов и символов. О трезвости, как великой культурной альтернативе нет и намека. Это также противоречит современному

Окончание на 2-й стр.

ОСНОВЫ ГОСУДАРСТВЕННОЙ АНТИАЛКОГОЛЬНОЙ ПОЛИТИКИ

Окончание. Начало на 1-й стр.

подходу решения алкогольно-наркотических проблем в развитых странах.

Умолчание о финансовых аспектах сделано умышленно и означает не что иное, как признание «святости» алкогольной доли бюджета. Ходатай питейного капитала не могут гласно заявить, что стремятся продать спиртного на возможно большую сумму. Слишком очевидно будет противоречить их корысть интересам общественного здоровья. Умолчание о финансовых аспектах создает идеальные условия для лоббирования интересов питейного капитала. Гласная политика подменяется закулисными интригами, махинациями в «коридорах власти». В каком направлении будет смещаться планка «умеренности в потреблении алкоголя» совершенно очевидно.

Таким образом, предложенная документами стратегия умеренности будет предусматривать проведение алкогольной политики России в интересах

— питейного капитала, с его лозунгом «Пейте хорошие спиртные напитки, не употребляйте суррогатов и нелегальных наркотиков»;

— небольшой части врачей и психологов, чей социальный статус и материальное благополучие зависит от платных услуг, оказываемых людям с алкогольными проблемами;

— какой-то части Минфина и других представителей власти, так называемых «временщиков», кому формальное благополучие финансовой ситуации сегодня позволит перескочить на более высокий пост завтра, оставив наследникам расплачиваться за рост числа алкоголиков, «пьяных пожаров» и т.д.

Данные группы представляют абсолютное меньшинство населения Российской Федерации, однако у них традиционно очень влиятельные позиции в органах власти. Потому представленными на рассмотрение Государственного Совета документами интересы питейного капитала фактически признаются «святыми», не подлежащими малейшему ущемлению. Одна из важнейших льгот питейному капиталу обещана уже сейчас. В «Плане мероприятий...» раздел 2.8. гласит: «Снизить налогообложение производства и оборота спирта этилового из пищевого сырья

и алкогольных напитков, а также таможенные пошлины на импорт натурального виноградного вина и виноматериалов». Показательно, что ни на одной странице не проговариваются экономические меры, поощряющие «перелив» капитала из алкогольной, разрушительной сферы в другие — созидательные отрасли. Напротив, стимулируется «перелив» капитала именно в алкогольную сферу. Снижение же налогов понижает цены и увеличивает сбыт алкогольной продукции. При реализации данного постановления к алкогольному производству присоединяются новые энергичные предприниматели. Совокупными усилиями они «пробьют» себе новые льготы.

Единственно научно возможная и контролируемая линия в финансовой политике — последовательное сокращение алкогольной доли в государственном бюджете.

Одним из самых изощренных изворотов представленного пакета документов следует считать положение, практически определяющее источник финансирования рекламной деятельности питейного капитала. Это Подпрограмма «Пропаганда здорового образа жизни» (раздел 6.4). Нынешние праздники пива и т.д. органически ложатся в статью расходов: «Разработать систему информационно-образовательной работы среди населения Российской Федерации по ... культуре потребления алкоголя...»

Судя по данным документам, также и будущий федеральный закон о социальных основах государственной политики по проблемам алкоголя в Российской Федерации будет грешить проалкогольной односторонностью. Цитируем: «Меры, предусмотренные в нем, должны обеспечить баланс интересов государства, производителей и потребителей алкогольной продукции». Интересы групп людей, отвергающих потребление алкоголя в принципе, в данном балансе не упоминаются, следовательно, учитываться не будут.

Таким образом, следует признать, что все три части представленного на рассмотрение Государственного Совета пакета документов обладают удивительной цельностью и последовательностью в защите интересов питейного капитала и ущемления интересов общественного

здравья и на этом основании не могут быть приняты в качестве основополагающих документов, определяющих государственную политику по проблемам алкоголя и наркотиков в Российской Федерации.

Какова реальная альтернатива? Это стратегия последовательного, планомерного, ежегодно четко фиксируемого сокращения потребления алкоголя обществом в целом и опережающее сокращение потребления алкоголя группами риска (молодежью, лицами с ослабленным здоровьем) и социальными группами, ответственными за морально-политический климат общества (политическая элита, педагоги, врачи, представители силовых структур).

Реализация такой стратегии возможна на основе разработанного специалистами различного профиля Федерального закона «О социальных основах государственной антиалкогольной политики Российской Федерации», проект которого полтора года назад передан СБНТ во все заинтересованные инстанции: Президенту РФ, в Правительство РФ и Министерство здравоохранения РФ, в Государственную Думу РФ, ряду депутатов Государственной Думы РФ. Вручен проект этого закона как губернатору и руководителю рабочей группы и г-ну Р.Ф. Гениатуллину. Однако ни в одной из этих инстанций серьезного рассмотрения и обсуждения с разработчиками этот документ не претерпел.

Считаем и глубоко убеждены, что данный законопроект может быть основополагающим документом, определяющим государственную антиалкогольную политику Российской Федерации на ближайшую перспективу. Поэтому настоятельно просим отложить рассмотрение в Государственном Совете Российской Федерации вопроса «О ходе борьбы с наркоманией и алкоголизмом и мерам по ее усилению» и предлагаем рабочей группе в качестве альтернативного документа рассмотреть проект закона «О социальных основах государственной антиалкогольной политики Российской Федерации», разработанный специалистами совместно с СБНТ. В качестве же полноправных членов рабочей группы по подготовке рассмотрению данного вопроса включить в нее специалистов Союза борьбы за народную трезвость, объединения «Оптималист», Интернационального Союза безнаркотического воспитания молодежи, людей, профессионально занимающихся проблемами отрезвления общества:

■ Владимира Георгиевича Жданова — первого заместителя председателя СБНТ;

■ Юрия Александровича Ливина — председателя Общероссийского объединения «Оптималист»

■ Александра Николаевича Маюрова — члена координационного совета СБНТ, вице-президента Интернационального Союза безнаркотического воспитания молодежи;

■ Бориса Ивановича Исакова — члена координационного совета СБНТ, президента МСА;

■ Маргариту Владимировну Васильеву — ответственного секретаря СБНТ.

СРОЧНО В НОМЕР

Нашего губернатора Гениатуллина Равиля Фаритовича назначили руководителем группы при Госсовете по разработке антинаркотического и антиалкогольного закона. Узнав об этом, я поехала на прием в Читу к Гениатуллину и встретилась с теми, кто непосредственно занимается разработкой законов.

Наш проект лежит в стороне, его они называют «угловский», объяснили тем, что введено понятие алкоголь — это наркотик. А в нашей стране в списке наркотических веществ алкоголь отсутствует. В этом, якобы, все дело.

Я ознакомилась с тем, что предлагается включить в их проект закона. Это не антиалкогольная политика, а алкогольная, где в основу положены принципы «умеренного потребления и культуры питья», увеличения производства виноградных вин, снижение пошлин на ввоз вин и сыры для их производства. А теперь этот проект уже пошел в регионы для отзывов о нем. Поэтому всем надо срочно писать отрицательные отзывы и посыпать их в Госсовет и Р.Ф. Гениатуллину.

Елизавета Александровна КАКУНИНА, председатель Читинского отделения СБНТ

НЕТ АЛКОГОЛЮ И ДРУГИМ НАРКОТИКАМ!

проблем алкогольных, табачных и токсикоманических, т. к. последние являются почвой и питательной средой для развития наркоманий;

— по примеру Швеции, Норвегии, Исландии, Китая и Индии предусмотреть приоритетное бюджетное и внебюджетное финансирование вопросов преодоления наркомании;

— на всех уровнях государственной и муниципальной власти учредить специальные министерства, комитеты и ведомства по решению проблем наркомании и формированию оптимального здорового образа жизни;

— расширить движение ВОЗ «Города здоровья» и Международное движение «Европейские города против наркотиков» в тех государствах и регионах, где они отсутствуют на сегодняшний день;

— распространить универсальный психолого-педагогический метод Г. А. Шичко — метод избавления от различных зависимостей, во всех странах мира;

— продолжать практику «Десантов здравосозидания» в различных регионах России, Белоруссии, Украины, Казахстана и других государств;

2. Рекомендовать Европейскому Бюро ВОЗ учредить Международное движение «Сельские поселения Европы против наркотиков».

3. Рекомендовать IOGT на своем Всемирном Конгрессе 31 октября — 3 ноября 2002 года в Великобритании:

— реорганизовать Международную организацию добрых храмовников (IOGT) в поистине мировое

трезвенное движение, охватывающее все страны мира и административные территории, под наименованием «Трезвый мир»;

— возродить Всемирное молодежное трезвенное движение.

4. Поддержать решение последнего съезда СБНТ (г. Казань) об объединении всех трезвенных организаций Российской Федерации в общественное массовое общероссийское движение «Трезвая Россия».

5. Просить соответствующие структуры Правительства РФ выдвинуть академику Ф. Г. Углову на присвоение ему Нобелевской премии в преддверии его 100-летнего юбилея.

6. Рекомендовать правительству стран СНГ:

— запретить любую рекламу и пропаганду табака и алкоголя;

— пиво признать опаснейшим алкогольным изделием, которое прокладывает путь в алкоголизацию и наркотизацию детям, подросткам, женщинам;

— запретить любое употребление алкоголя на массовых и официальных мероприятиях, незамедлительно прекратить пропивание народных и бюджетных денег;

— восстановить повсеместно право запрета алкогольной и табачной торговли органам местного самоуправления;

— по примеру Китая, ввести смертную казнь для дельцов наркомании и наркобизнеса.

7. Просить президентов стран СНГ проявить политическую волю в

деле отрезвления населения своих государств и поставить этот вопрос на ближайшем совещании стран СНГ на высшем уровне.

8. Поддержать решения Совета старейшин России в области формирования здорового и трезвого образа жизни.

Решено также XII Международный семинар по проблемам наркотизма провести в Севастополе с 20 по 29 сентября 2003 года и посвятить его роли культуры и искусства в решении наболевшего вопроса. Планируется пригласить на него: писателя В. И. Белова (Вологда); писателя В. А. Шамширина (Н. Новгород); писателя В. Г. Распутина (Иркутск); писателя И. В. Дроздова (С-Петербург); актера и кинорежиссера Н. П. Буряева (Москва); актру Л. С. Иванову (Саров); актрису Н. Э. Андрейченко (Москва); актера В. Гостиухина (Минск); гитариста и музыканта Ди Сайдера (США); певицу Л. Г. Зыкину (Москва); певицу М. Мате (Франция) и других представителей культуры, искусства, кино, радио и телевидения.

Контактный телефон-факс Оргкомитета Международного семинара: (831-2) 37-13-21; 51-96-59.

Александр Николаевич МАЮРОВ, председатель Оргкомитета Международного семинара, профессор, г. Нижний Новгород.

С 20 по 28 сентября 2002 года в городе Севастополе состоялся XI Международный семинар по собриологии, валеологии, социальной педагогике и алкология, в работе которого приняли участие представители России, Белоруссии, Украины, Казахстана, Молдовы, Германии, Норвегии и Ботсваны. Семинар был организован Интернациональным союзом безнаркотического воспитания, Международной Славянской Академией, Международной лигой трезвости и здоровья, Союзом борьбы за народную трезвость, Общероссийским объединением «Оптималист», Молодежной антинаркотической организацией России и рядом других организаций. С приветствием к участникам семинара выступил патриарх трезвеннического движения, академик Ф. Г. Углов, а с основным докладом «Алкогольный террор в России и пути его преодоления» выступил профессор В. Г. Жданов, президент Международной ассоциации психоаналитиков. Кроме того, в семинаре приняли участие представители ряда международных, национальных и региональных организаций: Всеукраинской общественной организации «Ассоциация защиты общества от наркомании»; Санкт-Петербургского общественного фонда «Наркологическая безопасность»; Народной академии грамотности; Петровской Академии наук и искусства; Общественного движения «Матери против наркотиков»; Просветительско-оздоровительного фонда «Радость»; Центра развития гармоничной личности в Краснодарском крае; Владивостокского государственного педагогического университета; Липецкого государственного педагогического университета; Республиканского центра профилактики наркотизации населения при кабинете министров Республики Татарстан; Института молекулярной биологии и биофизики Сибирского отделения РАН; Московской интер-группы «Ал-Анон»; Киевской академии нетрадиционной медицины; Оздоровительного центра «Надежда» и многих других.

Самыми представительными на семинаре были делегации Татарстана, Республики Саха (Якутия), Московской области и Ханты-Мансийского автономного округа.

В рамках Международного семинара работало 12 секций. Семинар принял рекомендации.

РЕКОМЕНДАЦИИ

XI Международного семинара по собриологии, валеологии, социальной педагогике и алкологии г. Севастополь 28 сентября 2002 г.

Изучив проблемы наркотизма в различных регионах мира, рассмотрев модели преодоления наркотической беды, проанализировав результаты решения вопросов наркотизма, Международный семинар по собриологии, валеологии, социальной педагогике и алкологии, состо-

Накануне семинара трезвенников в Севастополе целый месяц шли дожди. Как и на Еланчике, трезвенники привезли с собой хорошую погоду. Поэтому купались и ездили на экскурсии каждый день. После окончания семинара 22 участника отправились отдохнуть в Турцию. Но главной составляющей, конечно, была работа.

Основной сенсацией семинара был приезд на семинар патриарха современного этапа трезвнического движения Ф.Г.Углова с супругой. Федор Григорьевич выступил с докладом на открытии семинара, охотно общался и фотографировался со всеми участниками семинара. Во время этой поездки, 5 октября, Федор Григорьевич собирался отметить свое девяносто восемьлетие! Пожелаем ему и дальше оставаться активным и мудрым, а всем нам — брать с него пример.

В семинаре участвовало 74 делегата из ближайшего и дальнего зарубежья: педагоги, психологи, врачи, народные целители, администраторы. Но тон, конечно, задавали руководители курсов по методу Шинко.

На пленарном заседании, как всегда зажигательно выступил профессор Владимир Георгиевич Жданов (г.Новосибирск). На свой семинар по коррекции зрения ему удалось собрать самую большую группу. А вот самой интернациональной оказалась группа кандидата психологических наук Петра Ивановича Губочкина (г.Ярославль), который проводил семинар по избавлению от зависимостей. Здесь были представители России, Украины, Норвегии, Германии и даже Намибии (юго-западная Африка). Понравилось то, что руководитель семинара делал упор на самосовершенствование, саморазвитие.

Всего на семинаре по методу Шинко работали 4 группы: В.Г.Жданова, П.И. Губочкина, В.А.Дружинина, Ю.А.Ливина. Юрий Александрович Ливин, как всегда, приехал с гитарой и украсил своим пением все основные события

семинара: открытие, вечер знакомств, совместный досуг. Покорил аудиторию сдержаненный, немногословный, но как всегда, очень эффектный Владимир Александрович Дружинин (г.Екатеринбург). Он провел семинар по технологии создания клуба взаимопомощи наркоманов. Понравилось то, что сам он говорил меньше, а его слушатели больше. Но при этом он оставался высшим авторитетом и знатоком.

Многочисленную группу собрал В.В.Журавлев (Краснодарский край), который провел семинар по саногеному мышлению. Женщины признали его самым обаятельным и привлекательным. Успешно прошли семинары представителей фонда "Радость" (г.Москва): В.И.Гришиной по методике оздоровительного массажа, Н.В.Пуховой по психопластике и совместного семинара Н.В.Пуховой, О.И.Рыбиной и В.И.Гришиной по методике и практике проведения антинаркотических тренингов.

Как всегда, на ура, принял семинар по каскадному очищению организма В.И.Кутепова: все хотят быть здоровыми и улыбаться, как сам Виталий Иванович.

Академично выступил с циклом лекций о природе девиантного поведения доктор педагогических наук, профессор Владимирского государственного педагогического университета С.А.Завражин. Он представил слушателям обширный материал, который зачастую ломает наши традиционные представления о природе девиантного поведения. Семинар по подростковому алкоголизму и наркомании представила тоже доктор педагогических наук, профессор этого же университета Л.К.Фортова.

Сотрудники института молекулярной биологии и биофизики СО РАН (г.Новосибирск) О.Г.Донская и О.С.Шубина привезли с собой дорогостоящую аппаратуру для демонстрации технологии избавления от зависимостей методом биоуправления, разработанным на базе их института. Оказывается, проводя коррекцию альфа- и бета-ритмов человека, можно существенно влиять и на поведение. (?!) — ред.)

В.Т.Осьминин из Воронежа представлял движение белых экологов. По их мнению, экологизация человеческого сознания заключается в самостоятельной целенаправленной деятельности по его гармонизации, обретении единства внутри себя и с окружающей Природой. На практике это выражалось в обучении релаксации на берегу моря, в развитии чувств, задавленных современным рационализмом. Метод особенно эффективен для преодоления проблем со здоровьем, что достигается через духовное самоусовершенствование. По словам самого Владимира Трофимовича, ему лично этот метод помог преодолеть целый ряд серьезных недугов.

Тоже экологов, но других, представлял председатель комитета "Экология человека" БелСоЭс "Чернобыль" гость из Белоруссии В. А. Сацевич.

К сожалению, не все семинары были затребованы должным образом. Главная причина этого, видимо, состоит в том, что по большому счету руководителей семинаров оказалось едва ли не столько же, сколько приехало желающих учиться.

Среди рядовых участников семинара хочется отметить группы из Якутии и

Казани. В этих регионах трезвническое движение является мощной силой. В далекой Якутии, проблемами здорового образа жизни всерьез занимался бывший президент М.Е.Николаев, что, конечно, способствовало авторитету этого движения. Неплохо бы последовать этому примеру и лидерам других регионов.

В целом семинар удался, но есть вещи, о которых стоит задуматься. Об этом много говорили в неформальной обстановке.

В-первых, в трезвническое движение приходит мало молодежи. Движение не становится массовым. Следует разобраться, почему это происходит. Хватит агитировать друг друга. Нужен приток свежих сил.

В-вторых, вероятно, пора нам перенести акцент с поиска врага на формирование антинаркотической устойчивости личности. Коль великие перевороты нам не под силу, значит, следует ставить перед собой более реальные задачи. Создательность, конструктивность сейчас более привлекательны для людей, чем постоянная борьба и разговоры о ней.

В-третьих, как показала практика, наибольшей популярностью пользуются семинары, где высока активность слушателей, где руководитель — скорее дирижер, а не главный герой сцены.

Все это и многое другое нам, вероятно, следует учсть в будущем. А пока следует отдать должное энергии и активности профессора А.Н.Маюрова, который регулярно организует проведение таких семинаров.

Наталья Александровна ГРИНЧЕНКО,
доцент Елецкого государственного университета.

ВПЕРЕД ПОЙДУТ С ТРЕЗВОСТЬЮ

ярска, Сергей Андреевич Арефьев из Абакана. Работу слета освещали журналисты средств массовой информации Байкальска и Ангарска.

Интересной была и культурная программа слета. Был проведен традиционный «Праздник чая». Каждая делегация представляла свою культурную программу, свой чай. Были игры, призы, и очень оригинальные памятные сувениры и мягкие игрушки, выполненные руками Коняевой Ольги Николаевны и ее дочери Лидии. Прошел и традиционный аукцион, где в копилку слета добавилось 2 тысячи рублей. Большой восторг, особенно у тех, кто был в ней впервые, вызвала баня, расположенная на берегу горной, холодной Бабхи.

В завершение работы была подготовлена программа будущего слета — «Трезвая Сибирь 2003 года». Туда вошли все хорошо зарекомендовавшие себя мероприятия прошедшего слета и намечены новые. В частности, была поставлена задача активнее вес

ти работу с молодежью, т.к. это основа будущей России. Решено пригласить на следующий слет Александра Николаевича Маюрова, вице-президента Интернационального союза безнаркотического воспитания, Александра Викторовича Корнильцева, одного из руководителей молодежного трезвнического движения Урала. Программа предложена на утверждение главе администрации г.Байкальска Скопинцевой Лилии Васильевне. Лилия Васильевна, кстати, присутствовала на открытии и высказала много добрых пожеланий в адрес слета.

А еще, немаловажным событием стало разучивание нового гимна межрегионального движения «Трезвая Сибирь» на стихи о.Иоанна из Виленского монастыря, музыка Оксаны Кочергиной — участницы слета из Новосибирска.

«Лока еще враг ожидает зари,
Пока не погасли совсем алтари,
Пока не свалился — иди, говори.
Работы так много еще впереди:
Иди и буди.

Присутствующая на слете молодежь заверила нас, что вперед пойдет только с трезвостью. И это, наверное, главный итог нашей встречи.

Валентина Николаевна САПУНОВА.
г.Краснокаменск,
Читинской области.

МИР В НАШИХ РУКАХ

Центр психолого-медицинской профилактики наркомании и алкоголизма среди детей и подростков "Сайзырал" принял активное участие в организации и проведении мероприятий, приуроченных Международному дню борьбы с наркоманией. В пришкольных лагерях города были проведены мероприятия, посвященные этому событию. Особенно нам понравился "Праздник здоровья", проведенный в школе №11. Руководство школы и социальные педагоги проявили заинтересованность и готовность к сотрудничеству. Учащимся 1-4 классов была инсценирована сказка "Волшебная страна здоровья", в которой были разыграны ситуации с чародеями: Алкоголем, Никотином в Королевстве Болезнь. Детям очень понравилось, потому что они сами принимали участие в представлении. Кроме этого проводились игры, конкурсы. Большой интерес дети проявили к конкурсу рисунков на тему "Будущее без наркотиков".

Для старшеклассников проводились тренинги "Умей сказать наркотикам нет". У нашей молодежи существует ошибочное мнение, что разовое употребление в месяц конопли полезно для очищения легких. В ходе тренинга это мнение меняется, и у ребят вырабатывается негативное отношение к наркотикам. Подростки твердо усваивают, что в конопли содержится сильное химическое вещество каннабиноид, а оно вызывает привыкание и разрушает молодой организм.

28 июня в День молодежи были организованы акции "Новое поколение", "Мир без наркотиков" в которых наш Центр принял активное участие. Это было неожиданностью для молодежи и жителей города. В начале было труд-

но расшевелить публику. Но затем нам удалось обладать ее вниманием и организовать конкурсы и игры.

В студенческом лагере "Буревестник" было проведено анкетирование и конкурс "Блеф-клуб". Нас огорчило то, что студенты естественно-географического и агрономического факультетов ТГУ отнеслись к мероприятию несколько равнодушно, хотя мы были настроены на серьезный разговор. Хотелось, чтобы будущие учителя и специалисты ответственно относились к получению такого рода информации. Ведь им обучать будущее поколение.

Мероприятия в лагерях получились грандиозными. Дети и подростки были в восторге от подобной акции. В "Орленке", "Чагтае", "Металлурге" была проведена игра по станциям: "Блеф-клуб", "Кричалки", "Живая скульптура", "Горячий мяч", "Плакат", дискуссионный клуб со зрителями. Эта игра помогла ребятам творчески отнести к осознанию всей серьезности наркотической проблемы. На станции "Кричалки" дети за 3 минуты придумывали короткие стихотворения на антинаркотическую тему. Дети с этим заданием справились отлично, у них были интересные находки. На станции "Горячий мяч" дети аргументировано отвечали на вопросы антинаркотического содержания. Ребята порадовали нас своими умными, неординарными ответами.

В лагере "Хартыга" отыскали трудные дети и подростки, состоящие на учете в милиции. Нас поразило недетское выражение глаз этих детей. Они успели многое испытать на своем жизненном пути. Им нужна уже во многом не профилактика, а реабилитация. С ними необходимо работать по

специальной реабилитационной программе и индивидуально с каждым. У этих детей нет позитивного жизненного опыта, они знают о вреде наркотиков, но аргументировать свой ответ не могут, то есть не могут доказать, почему им нельзя употреблять психоактивные вещества. Необходимо отметить тот факт, что они изолированы от помощи любого характера — в семье отсутствует поддержка, а к сотрудникам правоохранительных органов выработана привычная боязнь. С этими детьми мы будем работать постоянно.

Хотелось бы привести некоторые отзывы детей о нашей летней работе:

1. Я сегодня впервые узнала о Центре, мне очень понравилось. Да, они все делают правильно. Когда я вырасту, то я обязательно буду заботиться о своих детях. Я теперь буду планировать свою жизнь. Ведь раньше все было как-то размыто, непонятно... Желаю удачи, она вам очень понадобится в вашем легком пути!

Без подписи.

2. Такие беседы нужны, даже не нужны, а необходимы для нашего края, для наших детей! Как много детей не понимают всего этого, как был я глуп и слеп! Как ошибаются взрослые...

Бады Шончалай.

3. Я знаю жизнь наркомана, алкоголика; они теряют свое здоровье. У нас в Туве появился много болезней, некоторые люди не думают об этом.

Монгуш Щенне.

Мы выражаем благодарность и признательность Министерству общего и профессионального образования Республики Тыва за оказанную спонсорскую помощь для поощрения и награждения детей.

По поручению

Центра "Сайзырал"

г. Кызыл

И.С.ГОНЧАРОВА.

ШАМАНЫ ГОЛУБОГО



За последние пятнадцать лет телевидение изменилось настолько резко, что его трудно сравнивать с временами брежневскими или даже ранне-горбачёвскими. Исчезли дикторы, которые могли членораздельно, на правильном Русском языке, доносить информацию, зато появились ведущие, "проглатывающие слова", шепелявящие, заикающиеся, "экающие", не говоря уже о многочисленных картавящих. Чего стоит один лишь бородатый, похожий на народовольца Максим Соколов, ведущий программы "Однако", который бормочет себе под нос только то, что может разобрать лично он и никто более. Приглашение этого деятеля на телевидение можно назвать откровенным глумлением над зрителем. Недалеко от него ушли гнусавящий Гусман, шепелявящая Миткова, и "профессионалы всех времен и народов" во главе с Евгением Киселёвым, программа которого "Итоги" длилась всегда больше положенного времени из-за того, что "профессионал" так протяжно тянул между каждым словом своё любимое "э-э-э-э", что зритель частенько переставал улавливать смысл всей фразы.

Культура языка увядает на глазах. Даже "респектабельное" официозное "Время" может позволить себе словечки "круто", "беспредел", "разборки", не говоря уже о дебильно-молодёжных передачах, где используются не только выражения вроде "балдёж", "кайф", "типа того и всё такое", но и, мягко говоря, ненормативная лексика. Плюс похабные позы, жесты молодёжных кумиров...

Но это хотя и отвратительная, но форма. О содержании же телевидения в патриотической печати написано столько, что добавить можно немного, но мы постараемся обратить внимание на то, что осталось мало замеченным патриотическими публицистами. Однако сначала немного о том, что более-менее известно. Известна, например, удивительная избирательность наших электронных СМИ. При всей хвалёной российской демократии телережиссёры и их незримые, но влиятельные масонские советчики замечают любое едва заметное политическое мероприятие, проводимое либо демократическими властями, либо демократической "оппозицией". Стоит какой-нибудь Новодворской с тремя болящими из демсоюза выйти на пикет против "произвола спецслужб" или в защиту очередного предателя России, как свора тележурналистов бросается к этой демократической диве и с умилением начинает расспрашивать её об ущемлении прав сексуальных меньшинств и евреев в бывшем СССР. И чем больше гадостей наговорит она о нашей стране, чем более рьяно будет защищать права каких-либо зоофилов, тем более умиленными, прямо-таки слезящимися от счастья, становятся глаза телерепортёров. Стоит только Немцову или Явлинскому ляпнуть что-то о необходимости сокращения российских вооружений или о том, что Русский и американец — братья навек, как какой-нибудь шустрый Савик тут же приглашает их на своё "обновлённое" НТВ, радостно расспрашивает, а те с учёным видом знатоков, развалившись в кресле, вещают нам, недостойным, о чём-то своём, демократическим...

В то же время телевизионное руководство десять лет подряд не замечало такого некогда массового явления, как Крестные ходы, проводимые в Москве Православно-патриотическими организациями, в которых в лучшие годы участвовало до восьми тысяч человек. В итоге про кучку сумасшедших демократов знала вся страна, а о Православно-патриотическом движении — только сами участники Крестных ходов, их близкие и родственники. То есть, страна стала

постепенно жить виртуальной жизнью: в России как бы происходит только то, что показывают по телевидению. Если не показывают — этого вроде бы и нет. Таким образом, можно любого политика низвести на нет или, напротив, возвысить до недосягаемых высот. Конкретных примеров можно привести сотни, а самый яркий — появление на теленебосклоне некогда неизвестного наследника демократического престола, которого в мгновение ока вознесли в президенты. Отсюда же и мифы о том, что у "оппозиции нет ни лидера, ни позитивной программы"... А откуда им быть, если про них ни слова ни в телевидении, ни в газетах? Это одна из главных задач телевидения — замолчать то, что для властей невыгодно, и разуть до вселенского масштаба то, что выгодно. С этой задачей телевидение справляется блестяще.

Вторая главная задача — пускать мыльные пузыри, то есть, давать побольше пустой информации. Дошло до того, что в программах "Время" или "Сегодня" серьёзным тоном рассказывают о продаже на аукционе майки футболиста Пеле, в которой он сыграл какой-то важный матч. Майку, между прочим, до сих пор не постирали, хранили как реликт, так и висит она уже лет тридцать, и прописит до тех пор, пока какая-нибудь идиотка не выложит за неё семьдесят пять тысяч долларов — это и есть стартовая аукционная цена грязной майки негритянского футболиста. Такими и подобными сообщениями пестрят теленовости. То какая-нибудь страшила вроде "неотразимой" Лайзы Миннелли в десятый раз и опять удачно выходит замуж за своего юного продюссера, и на её очередной свадьбе гуляют такие знаменитые шуты, лицедеи и плясуньи, что от их света у нас должна закружиться наша никчёмная голова; то у "Мадонны" заболевает любимая кошка; то у Пугачёвой намечается новый роман, но это оказывается "уткой"; то какая-нибудь Апина, Валерия или Жасмин разом беременеют от Баскова, Киркорова и Газманова вместе взятых или наоборот... И такими "новостями" живёт наш народ, и в этом голубом экране (надо отдать должное!) усиленно помогает жёлтая пресса, благо, иной у нас почти не осталось. Тут не до собственной души, не до политики, не до истории России, даже не до осознания своего нищенского существования, если вся страна смакует — очнётся ли Гундарева от инсультта или нет, почём пропадал Михалков Черномырдину, развёлся ли Николаев со своей смазливой Наташей... Эти "новости" помещают на первых полосах центральных газет крупными заголовками, как самые важные сообщения, эти сплетни обсуждаются на телевидении, и народ, сам того не замечая, придаёт всё более и более серьёзное значение личной жизни безголосых певцов, их не менее безголосых подружек, а из политики интересуется лишь тем, сколько у Путина детей, во что одевается его Людмила, что кушает на завтрак Хакамада и какую гинекологическую клинику она посещает. Если кто-то из популярных политиков меняет причёску, это становится большим событием, нежели смена его политической ориентации, благо политическая проституция давно уже перестала кого-либо удивлять. Представляете, как встрепенулась бы страна, если бы Руцкой сбрил усы?! В то же время страна не обратила внимания на то, что войска НАТО уже стоят на территории бывшего СССР, на южных рубежах Российской Федерации...

Пожилого зрителя, особенно сердобольных женщин, легко заставить забыть о действительности с помощью иного наркотика — сериалов с их псевдотрагизмом. Таковых на каждом канале — не по одному, а на каналах, не в пример советским временам, уйма. И вот чему поражаешься: какая-нибудь склеротическая старуха, забывающая имена своих детей и внуков, прекрасно разбирается в каждом из сериалов, отлично помнит, что в девяносто шестнадцатой серии "Несчастной любви" именно Педро, а вовсе не Гомес (как уверяла глупая соседка) бросил Жоржетту и собирается жениться на просто Марии, которая до этого развелась с Диего, который завёл роман со служанкой Леопольдой, сбежавшей в свою очередь с Карлосом Альберто, бросившим несчастную одинокую Хуаниту с восемью голодными детьми и старой мамой по имени Кончита... И наша нищая склеротическая бабушка готова полпенсии выслать в Мексику, лишь бы дети Хуаниты не умерли с голоду.

Вся эта разрушительная телевизионная работа с дьявольской настойчивостью превращает наш народ в то, что было, которое хотели бы видеть в недалёком будущем завоеватели наших душ и территорий. Плюс к этому — отупляющие бездарные американские мультифильмы и не менее бездарные боевые, в которых кроме полнейшей сценарной, режиссёрской и актёрской халтуры поражает количество смертельных ударов, коими "хорошие американские парни" награждают "плохих парней", но те не только не умирают, но даже не получают особыхувечий или синяков. Впрочем, "плохие парни" отвечают взаимностью, и "хорошие" выдерживают десятки таких ударов по лицу, от любого из которых Майк Тайсон или Мухаммед Али оказались бы в глубоком нокауте, а американские "хорошие парни" не получают даже царапин. Обычно такой поединок кончается тем, что почти проигравший "хороший" из последних сил толкает "плохого" кипящий металл, под нож пилорамы, под пропеллер самолёта, в высоковольтные провода или в чан с серной кислотой. Предсмертный рёв "плохого" — это и есть торжество американской справедливости, переступившей в каждом из таких фильмов через горы трупов и сотни калек.

Но и всего этого телемагнатам показалось мало, и они придумали ещё один способ оскотинивания народа. Как-то незаметно в нашу жизнь стали входить телевизионные игры и "шоу". Сначала изменили и без того неоднозначную программу "Что? Где? Когда?", начав вместо книжных призов за верный ответ премировать участников игры деньгами. Казалось бы мелочь, но мелочь характерная. Позже организаторы пошли ещё дальше: игра фактически перестала быть командной, ибо деньги за каждый правильный ответ не делятся теперь между членами команды, а достаются одному игроку, ответившему верно. Тоже, вроде бы, ерунда, но и это более характерная для нынешнего времени...

Телегр теперь стало много: "Слабое звено", "Алчность", "Кто хочет стать миллионером", "Народ против"... И везде с победителями расплачиваются исключительно деньгами, а проигравший уходит ни с чем. Идёт воспитание алчности. Нас быстрыми темпами превращают в американцев, помешанных на материальном благополучии. Телевизионное "воспитание деньгами" — ещё один метод превратить нас в быдло. Но и это не всё. Совсем недавно в нашу жизнь ворвались телегри и телешоу, где, кроме страсти к деньгам, проповедуется откровенная подлость и где учат идти к денежному благополучию по "трупам".

В Православное дореволюционное время и во времена советские нас учили выручать товарища, попавшего в беду, учили вместе преодолевать препятствия, делиться последним куском с другом. "Сам погибай, а товарища выручай" — это был девиз нашего общества, и даже если кто-то этому девизу не мог следовать по слабости или благодаря низким личным качествам, это всё равно был тот идеал, на который равнялись, и история России и СССР изобилует тысячами, даже миллионами примеров, когда Русские выручали товарища ценой лишений или собственной жизни, ибо даже в советской России подсознательно помнили слова Христа: "Нет больше той любви, если кто положит душу за друга своя". Про такие случаи рассказывают летописи, а в более поздние времена — книги и телевидение, разумеется, до-перестроечное. Сейчас телевидение учит другому — прямо противоположно. Утопи товарища, а сам получи деньги, — вот новый девиз современного россиянина. Печально, но многие на это клюют, а молодёжь вообще принимает как должное, ибо иного не знает...

Десять негритят ("Последний герой")

Телевизионный проект "Последний герой" наделал много шума и имел многомиллионную аудиторию. Один из главных организаторов проекта — сын высокопоставленного чекиста и бывший комсомолец Александр Любимов, известен нам по программе "Взгляд". Комсомольцы восьмидесятых вообще народ интересный. На собраниях клялись верности ленинским заветам, пели хвалу генеральному секретарю ЦК КПСС и клеймили позором империализм, но одевались во всём "империалистическое", стремились съездить прибаухаться на запад, а сверхшиком считали приобретение дефицитного импортного видеомагнитофона. Эти же комсомольцы, между прочим, устраивали и первые видеосалоны, где крутили самую низкосортную западную кинохалтуру. И вот один из таких комсомольцев и по сей день формирует нравственность нашего народа.

Если кто-то из читателей не в курсе дела, вкратце сообщу суть новой "игры". Из тысяч претендентов выбрали шестнадцать человек, разделены на два "племени" и отправили на острова близ Панамы. С корабля добирались вплавь, в попыхах забрав с собой самое необходимое — так требовали правила. На острове добывали еду сами, условия жизни приближались к робинзоновским. В соревнованиях, похожих на состязания в пионерском лагере, одно из племён, соперничая с другим, зарабатывало "неприкосновенность", а племя проигравшее изгоняло из своей среды того, кто племени не понравился. После того, как таким образом выгнали шесть человек, оставшихся десять соединили в одно племя и отправили на новый остров заново обустраиваться. В новых условиях в соревнованиях каждый выступал сам за себя, а на "совете племени" голосовал против кого-либо из соплеменников, в результате чего из десяти "негритят" осталось девять, восемь, семь, шесть и так далее. Но если в известной песенке негритята сами друг друга не топили и не убивали, то современные "негритята" голосовали друг против друга, постепенно убирая с дороги конкурентов, ибо тот "негритёнок", который оставался на острове последним, получал ни много ни мало три миллиона рублей. При голосовании теоретически должно было учитываться количество побед на конкурсах, активность в обустройстве лагеря или поиске еды, но в итоге все решали личные симпатии или антипатии, а также желание получить немалые деньги.

А теперь представим себе подобный телепроект при власти Православной или даже советской. Наверное, были бы устроены такие же конкурсы, мы бы с удовольствием наблюдали за действиями современных робинзонов, за тем, как они строят жилища, как добывают пропитание, как помогают друг другу, как стоят друг за друга горой, находят пути, чтобы выйти из сложного положения, а не выгоняют непонравившихся в борьбе за заветные деньги. Мы бы увидели взаимопомощь, наши дети воспитывались бы на примерах дружбы и мужества, как воспитывалось наше поколение не только на примерах героизма Русских воинов, но и на персонажах Джека Лондона, Даниэля Дефо или Жюля

ЭКРАНА

Верна. Это было бы нечто похожее на приключения "Детей капитана Гранта". Сейчас задача не та. Задача — не воспитать порядочного человека, способного прити на выручку, но напротив, воспитать негодяя, эгоиста, разобщить людей, заставить поверить в то, что человеку человеку — волк, что каждый за себя. Растопчи другого, получи деньги, и тебя будут уважать.

В каждом человеке идёт борьба добра и зла, в каждом есть гадкое и прекрасное, важно — что развить. Сейчас развиваются все низменное и отвратительное. Надо отдать должное "негритятам": что-то человеческое в их душах осталось, во всяком случае, никакого злорадства не читалось на их лицах, когда на дощечке они писали имена товарищей, которым суждено по их воле уйти с острова. Многие даже извинялись. Были примеры благородства и взаимовыручки, но победивший Сергей всё же не поделился своим выигрышем с остальными "негритятами"...

Телепузы без штанов ("За стеклом")

Главное детище разогнанного киселёвско-березовского ТВ-6 "За стеклом" оказалось очередным проблемным камнем, проверяющим — на какой уровень деградации мы опустились. Уровень деградации устроителей шоу вполне удовлетворил, и они с успехом продолжили шоу с другими участниками и несколько изменёнными правилами.

Вообще-то, с точки зрения психологии эксперимент мог бы быть любопытным: трое юношей и трое девушек на месяц помещаются в замкнутое пространство без права выхода, но со свободой действий внутри замкнутого пространства. Но дело в том, что те, кто оказались за стеклом, не могли вести себя так, как хотели, и не потому что стыдились посторонних взглядов (стыдливых там не могло быть по определению), а потому что должны были слушаться режиссёра, регламентирующего их жизнь. Чуть что не так — приказ: "Телепузы, спать пора!" Может быть поэтому, а может быть, по причине природного скудоумия застекольных телепузиков за весь проект не прозвучала из их уст ни единого умного слова, а диалоги были так примитивны, что передача оказалась не только вопиюще безнравственной, но и чрезвычайно скучной. Ни одной умной фразы, ни одного умного диалога, серость, примитив... Ни одной книги не удосужились прочитать телепузы за всё время "заточения"! Формируется новое поколение — безмозглое и бездуховное. Я пытался несолько раз лицезреть знаменитое "За стеклом", пытался слушать разговоры "телепузиков" и никак не мог взять в толк — что же прельщает в этой тягомотине телезрителей, но так и не понял. Видимо, только то, что участники шоу, как и все люди, живущие за каменными стенами, переодевались, принимали душ, обнимались, ссорились, влюблялись и разлюблялись, и за всем этим можно было подсмотреть, не боясь прослыть сплетничавшей старухой. "Подглядывать не запрещено!" — кричала реклама телепроекта. И наш народ подглядывал! Газетчики на время забыли про угрозу "Русского фашизма" и переключились на проблемы застекольные: кто кого поцеловал, кто кого послал подальше, кто с кем без трусов стоял под душем...

Имена застекольных героев замелькали калейдоскопом, страна зажила жизнью тех, кто, руководимый рукой режиссёра, бесцельно проводил время под взглядами толпы, алчущей зрелиц.

Интернет взорвался изобилием сообщений. Кто-то страстно болел за одних телепузиков и ненавидел других. Появились фанаты какого-то Макса, какого-то Дэна, каких-то примитивных девиц. Все спорили — кто лучше, сексуальнее, раскованнее... Спорящие яростно защищали своих и нападали на соперников, если бы через интернет можно было посыпать не только проклятия, но и удары, многие поплатились бы жизнью за пристрастие к какому-либо из телепузиков.

В гостиницу "Россия", где была установлена квартира со стеклянными стенами, в которой обитали живые телепузы, стекались толпы, как некогда к мавзолею. Милиция отгоняла тех, кто стремился прокочнуть без очереди или задержаться возле стекла на неподожженное время. Десятки телекамер были установлены во всех частях "квартиры", фиксируя каждое действие подопытных. Рейтинг программы зашкаливал за все мыслимые и немыслимые пределы. Прямые репортажи из-за стекла прерывались рекламой столь часто, что устроители получали сумасшедшие прибыли. Но телезрители не смущались частыми рекламными паузами, они упорно ждали зрелиц, с приподнятыми подглазами дивились за чужой жизнью, ожидая главного — когда же кто-то из телепузиков оскотинится до такой степени, что перестанет обращать внимания на наблюдателей и сковупится, наконец, со столь же оскотинившейся особью женского пола. И дождались!

И снова газетный бум! Ура! Телепузы спарились! И снова в Интернете восторги и проклятия, а телезрители с этого момента с ещё большим нетерпением стали ожидать нового включения прямого эфира из-за стекла.

Чего же нам ожидать в будущем? Возрождения России? Ну-ну...

А ведь для того, чтобы изменить жизнь, не надо даже рисковать карьерой, вступать в оппозиционные организации, ходить на митинги, раздавать листовки... Ну не смотри ты эти передачи, не покупай "Мегаполис-экспресс" и "Комсомольскую правду", не поддерживай по возможности наших экономических поработителей, покупая импортные товары, и всё, эта власть рухнет сама собой, ибо держится она только лишь на наших пороках и нашей глупости!

Боливар не выдержит двоих! ("Слабое звено")

Предельно динамичная телепередача, где худшие качества наших соотечественников культивируются более откровенно, чем где-либо ещё. Именно в этой игре, дабы получить денежный приз, который составляет в среднем от сорока до ста тысяч рублей, соперники нещадно выгоняют друг друга из игры.

От восьми участников, которые по очереди и в бешеном темпе отвечают на вопросы ведущей, к концу игры остаются два, которые и разыгрывают между собой деньги, но на пути к финалу эти двое буквально уничтожают всё живое, попадающееся на пути. После каждого тура все участники пишут на табличках имена самого слабого, по их мнению, "звена", и тот, кто наберёт больше "чёрных меток", с позором и под ехидные замечания ведущей покидает игру, правда, ему, как подсудимому, предоставляется последнее слово, и он, обиженный на остальных, частенько призывает неудачи на головы оставшихся в игре.

Количество денег в основном зависит от правильных ответов, и поэтому хитрые участники шоу сначала выгоняют тех, кто не смог ориентироваться, отвечая на вопросы, чтобы иные, посмеялись, заработали побольше денег, а потом, ближе к финалу, выгоняют самых эрудированных, чтобы в финале осталась с тем, кто поглупее. Топят тех, кто сильнее, настолько явно, что ни о какой справедливости, ни о какой спортивной чести даже речи не идёт: на виду у всей страны люди готовы пойти на подлость, лишь бы забрать нечестно выигранные деньги... Но самое печальное состоит в том, что кое-кто из "продвинутых" зрителей уже начал оправдывать такое поведение игроков на телеэкране, мол, что же делать, деньги-то нужны.

... Мы знаем, что если звёзды зажигают, это кому-нибудь нужно. Если такие передачи появляются, это тоже кому-нибудь нужно. Ну, кому — это более-менее ясно. А вот зачем? Думаю, ответ не будет таким простым, как кажется на первый взгляд.

Дело не только в гонорарах за рекламу и рейтингах. "Рейтинговую" передачу можно создать и без оскотинивания народа, сейчас это не проблема. Но задача-то перед телевидением стоит именно такая — превратить людей в быдло...

Как вы думаете, читатель, может ли народ, лишённый моральных качеств, победить в войне? Ответ на этот вопрос очевиден. Защищать Родину до последней капли крови не будут те, кто приучен думать о своём благополучии и ради этого благополучия жертвовать другими. Такие пойдут в услужение любому захватчику, станут полицаями при любом агрессоре, будь то американская, китайская или турецкая армия. У них Родина там, где хорошо. Я не случайно заговорил именно о войне. Войска НАТО уже окружили Россию почти со всех сторон: с Запада — бывшие союзники по Варшавскому Договору, отдавшиеся ядце Сэму, с юго-запада — Турция, с юго-востока — наша бывшая Средняя Азия, где день ото дня расширяется присутствие американских военных баз. Если учитывать, что на востоке расположен полуторамиллиардный Китай, жаждущий получить Сибирь, и Япония, которая не откажется от наших дальневосточных территорий...

Современная война — это не только техника, не только новейшие открытия в электронике, это ещё и психология, и наши врачи это понимают. Стойкость Русского солдата, его самоотверженность до сих пор поражает тех, кто хотел бы скорее обосноваться на нашей территории в виде полновластного хозяина. Мешает ядерное оружие (которое планомерно сокращается демократической властью) и Русский Солдат, который побеждал даже тогда, когда победить, казалось бы, нельзя. Отсюда и массированная психологическая (и небезуспешная, судя по реакции зрителей!) атака на наши духовные ценности и душевные качества Русского народа. И кто победит в этой схватке — зависит исключительно от нас. Даже если мы останемся без многих территорий, но сохраним Веру и народную Совесть, мы сумеем выжить в условиях глобализации и нового мирового порядка.

Если нет — рассыплемся как Римская Империя под ударами диких племён...

А.Штильмарк,
"Черная Сотня".

Статья печатается в сокращении. В целях экономии площади упущены фотографии "выдающихся" телеведущих с едкими, но меткими подписями.

Для тех, кого коробит название журнала, из которого мы позаимствовали эту статью, приводим короткую справку о Черной Сотне, которую журнал публикует в каждом своем номере для несведущих читателей.

Черная Сотня — это Православное Русское народное ополчение, возникшее после Крещения Руси. Первыми известными черносотенцами были герои Куликовской битвы: Святые Пересвет и Ослябя. В начале 20 века в различные черносотенные организации входили: Святитель Тихон (Патриарх Московский и всея Руси); Священномученик Владимир (Митрополит Киевский); Святой мученик Иоанн (Восторгов); 32 епископа, множество священников и мирян, среди которых: химик Менделеев, художник В.Васнецов, историк Иловайский, садовод Мичурин. Духовник Черной Сотни являлся Святым Праведным отцем Иоанн Кронштадтский. На последнем Архиерейском Соборе в лицу Святых были причислены черносотенцы: епископ Тобольский Гермоген, епископ Орловский Макарий, Архиепископ Андроник (Никольский) и сотни(!) иных черносотенцев.

Для тех же, кто пожелает подписать на это патристическое издание, сообщаем его адрес: 123242, Москва, ул. Большая Грузинская, 12-57. Телефон (095) 205-35-54. Страница в интернете: <http://sotnia.8m.com/>, E-mail: sotnia@pol.ru

ВСТАНЬ ЗА ВЕРУ, РУССКАЯ ЗЕМЛЯ!

Исполняется на мотив
«Прощание славянки»

Много песен мы в сердце сложили,
Воспевали родные поля,
Беззаветно тебя мы любили.
Свято-русская наша земля.

Высоко ты главу поднимала,
Словно солнце твой лик воссиял.
Но ты жертвою подлости стала
Тех, кто предал тебя и продал.

И снова в поход
Труба нас зовёт.
Мы вновь встанем в строй
И все пойдём на смертный бой

Встань за Веру, Русская земля!

Ждёт победы России святыня
Отзовись, православная рать.
Где Илья твой, и где твой Добриня?
Сыновей кличет Родина-матерь!

И снова в поход
Труба нас зовёт
Мы вновь встанем в строй
И все пойдём на смертный бой!

Встань за Веру, Русская земля!

Все мы дети великой державы.
Все мы помним заветы отцов
Ради знамени, чести и славы
Не щади ни себя, ни врагов,

Встань, Россия, из рабского плена.
Дух победы зовет: в бой пора!
Подними боевые знамена.
Ради правды, любви и добра.

И снова в поход
Труба нас зовёт.
Мы вновь встанем в строй
И все пойдём на смертный бой!

И снова в поход
Труба нас зовёт.
Мы вновь встанем в строй
И все пойдём на смертный бой!

Встань за Веру, Русская земля!

БРОСЬТЕ КУРИТЬ!

Девочки вышли на перекур...
Как убедить вас, упрямых натура?
Милые, нежные, что же вам курится?
Вам говорили — есть шанс окочуриться?

Пальчики ваши не пахнут жасмином,
А пожелтели от никотина.
Пухлые губы — не роз лепестки,
В них сигарета зажата в тиски

Бросьте курить, это просто ребячество,
Пусть вам поется и пусть вам не плачется.
Пусть, как в зачитанной в юности книжке,
Пальчики ваши целуют мальчишки...

Вероника Рождественская.
п. Мамонтово Алтайский край.

ИСПОЛЬЗУЙТЕ В СВОЕЙ РАБОТЕ

На Украине активно действует Коалиция "За свободную от табачного дыма Украину". Сообщаем ее координаты:

<http://www.adic.org.ua/coalition/>,

E-mail: coalition@adic.org.ua,

почтовый адрес: 02002, Киев-2, а/я 92,

телефон-факс (044) 551-63-74.

Координатор Коалиции — Анна Владимировна Довбах, член Молодежной безнаркотической инициативы «Країця».

Используйте в своей работе информацию и опыт Коалиции.

Л.С.Спиридонова,
г. Киев

Относительно термина "наркомания" в словарях общего характера отмечается, что это слово является производным от двух греческих слов "паке" — оцепенение и "mania" — безумие, страсть, влече-

ние. В статье 1 Федерального закона РФ "О наркотических средствах и психотропных веществах" даётся юридическое определение термина: "Наркомания — заболевание, обусловленное зависимостью от наркотического средства или психотропного вещества". В 1963 г. группа экспертов ВОЗ предложила рассмотреть на 19 сессии комиссии по наркотическим средствам ООН понятие "зависимость". Было принято следующее определение наркотической зависимости или наркомании: "Психическое, а иногда также и физическое состояние, возникающее в результате взаимодействия между живым организмом и наркотическим средством, характеризующееся особенностями поведения и другими реакциями, которые, всегда включают потребность в постоянном или периодически возобновляемом приеме этого наркотического средства с целью испытать; его психическое воздействие или же избежать дискомфорта, связанного с его отсутствием".

Последнее определение ВОЗ характеризует наркоманию и алкоголизм как вынужденное и относительно постоянное потребление психоактивных веществ с постепенным повышением переносимости, наступлением ряда функциональных нарушений, в организме при внезапном прекращении его потребления (абstinентный синдром) и постепенным углублением.

ЧТО ТАКОЕ "НАРКОМАНИЯ" И "НАРКОТИЗМ"

болезни: развитием психической и часто неврологической патологии.

Наркоманией, также, называется группа заболеваний, которые проявляются влечением к постоянному приёму в возрастающих количествах наркотических лекарственных средств и наркотических веществ вследствие стойкой психической и физической зависимости от них с развитием абстиненции (синдрома отмены) при прекращении приёма. Наркомания приводит к глубоким изменениям личности и другим расстройствам психики, а также к нарушениям функции внутренних органов.

Некоторые исследователи под наркотизмом понимают не болезнь и не случаи эпизодического или умеренного употребления ряда веществ наркотического или стимулирующего действия отдельными лицами, а контркультурное инфекционное (информационное) явление, где в роли болезнестворных агентов выступают не микроорганизмы, а наркогенная (вирусная) информация, которая поражает сознание, воображение человека. Она распространяется в ментальном пространстве общества в виде образов, символов, знаков. Благоприятной средой для их распространения является молодежная среда. Наркотизм можно представить в виде информационного коллапса, под которым может оказаться как индивид, так и социальная группа или государство. Явление наркотизма широко распространено по всей территории

Российской Федерации и рядом учёных рассматривается как сознательно направляемый процесс для легализации распространения наркотиков среди различных групп населения страны, который обеспечивает информационной и финансовой поддержкой наркомафии. Его главной задачей является вызвать у информационного потребителя сопреживание девиантной субкультуре наркоманов. Это позволяет быстрее приобщать молодежь к наркотикам. Проведенные автором исследования показали, что в Красноярском крае в учебных заведениях всех уровней информационной инфекции наркотизма заражена большая часть учащихся.

Видимо, наркотизм — это сложное, многогранное явление, при рассмотрении которого следует уделять внимание не столько биологическим, сколько информационным, контркультурным, психологическим, социальным аспектам, которые связаны с употреблением наркотиков и наркотически действующими веществами. Наркотическую зависимость следует рассматривать как своеобразный комплекс зависимостей, который состоит из психологической, физической зависимостей и полного отсутствия у потребителя педагогической защиты.

Фундаментом для всех видов зависимостей служит психологическая зависимость, которую можно представить в виде индивидуальной-наркотической программы наркомана, которая состоит из:

- информационного контркультурного блока;
- некритичного или положительного настроя в отношении наркотизма;
- проектирования, моделирования акта употребления НДВ;
- первой пробы НДВ.

Грань между психологической и психической зависимостью мала. Отличительной особенностью психической зависимости является то, что она может развиваться только после начала употребления НДВ. Как правило, первая пробы непривлекательна и даже болезненна.

Но под влиянием психологической индивидуальной наркотической программы, субкультуры социальной среды, под на- тиском наркотизированного окружения идут повторные пробы. Так продолжается до появления субъективного желания (мотива) употребить вещество, когда потребителю начинает казаться, что от употребления НДВ он получает удовольствие. По- степенно потребитель начинает чувствовать себя дискомфортно вне наркотизма и, соответственно, без НДВ, а наркотик становится важнейшим условием контакта с социумом.

По мере потребления НДВ возникает физическая зависимость, которая заключается в том, что постепенно наркотик проникает в различные цепи обменных процессов в организме, наступает изменение биологических систем жизнедеятельности организма, в частности опиоидной системы. Если

наркоман не принимает соответствующее количество наркотика, то у него возникает болезненное состояние и он испытывает различные по степени выраженности физические страдания: ломоту, дрожь, расстройства в деятельности пищеварительного тракта, сухость кожи или, наоборот, обильную потливость, и др. Это явление называется "ломка" или "абстинентный синдром". Для снятия "ломки" необходимо употребление наркотика, дозы которого постоянно увеличиваются. У наркомана возникает неудержимое патологическое влечение к измененному состоянию сознания, и чтобы сделать организм жизнеспособным он готов на преступление.

По мере привыкания организма к НДВ увеличивается доза его безболезненного потребления. Такое привыкание называется толерантностью, т.е. терпимостью, переносимостью, снисходительностью.

В этот комплекс следует включить отсутствие педагогической защиты, в основу которой положены средства, методы, приемы, формы работы трезвенного содержания. Она является действенным гарантом против зависимостей. Педагогическую защиту учащихся от наркотизма должна обеспечить система образования и воспитания.

Из книги «Трезвое питание — основа психолого-педагогической профилактики наркотизма в школах и других учебных заведениях» — автор-составитель С.С.Аникин.

Брошюру можно заказать по адресу: 660062, г. Красноярск, а/я 82, Аникину Сергею Сергеевичу.

ЭТО БЕЗУМИЕ — ПИТЬ С УМОМ!

Скоро очередной праздник. Даже у детей дошкольного возраста праздник сегодня устойчиво ассоциируется с выпивкой, с бутылками, с веселыми пьяными приключениями... Но спиртное нередко превращает праздник в событие трагическое, постыдное, пошлое... Быть может, в таком случае лучше вообще отказаться от алкоголя? Или пить, но с умом? С этими вопросами мы и обращаемся к специалисту по вредным привычкам — председателю Хакасского регионального отделения ООО «Оптималист» Батракову Евгению Георгиевичу.

— Евгений Георгиевич, а может, нужно просто пить с умом?

— Как же «пить с умом», если ум-то в первую очередь и пропивается?

— Ну, а как же тогда великие мыслители, которые, как известно, пили, некоторые пили помногу, но ум-то вроде бы не пропивали?

— Кто, например?

— Ну, многие... Пушкин, Лермонтов, Есенин...

— Вот именно на мозг этих людей, на умственные способности именно этих людей алкоголь не оказывал ни малейшего влияния? В таком случае, зачем же они пили, если разницы нет — что выпил, что не выпил? Если же спиртное на них влияние оказывало, то ведь это влияние на языке психиатров называется «острой алкогольной интоксикацией»:

«Острая алкогольная интоксикация, как правило, проявляется в форме простого алкогольного опьянения. По клиническим проявлениям различают три степени опьянения: легкую, средней тяжести и тяжелую». (Руководство по психиатрии. М.: «Медицина», 1983, т. II, с. 253).

Таким образом, любое опьянение это отравление, но ведь отравление, состояние, вызванное ядом, бесследно не проходит. Не зря тот же А.С. Пушкин, хотя сам спиртного и не чурался, но считал, что «Пьющий человек ни на что не годен».

Те мыслители, о которых вы говорите, просто не успели в должной степени пропить свои умственные способности, ибо погибли они довольно в молодом возрасте. И погибли, отмечим, именно благодаря алкоголю. А

творили вопреки алкоголю. Кстати, тот же С.Есенин даже писал такие строки в поэме «Черный человек»:

Друг мой, друг мой,

Я очень и очень болен.

Сам не знаю, откуда взялась эта боль.

То ли ветер свистит

Над пустым и безлюдным полем,

То ль, как рожь в сентябрь,

Осипает мозги алкоголь.

Так что, пить с умом — это сущее безумие!

Человек пьет не от ума, а от беспросветной глупости своей да еще от бессилия. Именно глупому человеку нужен такой костьль, такое искусственное подспорье, как алкоголь. Глупый — немощен. Он не может без алкоголя веселиться, не может снять стресс, пережить горе, а потому без бутылки не представляет и своей жизни. А умный — всегда независим, свободен и самодостаточен! Потому-то глупца и трясет от черной зависти да от бессилия, при виде непьющего сородича за праздничным столом...

Глупость — злейший враг ума и трезвости. «Глупый умного не любит, а пьяный трезвого», — уверял древний пословица.

Именно глупость вооружается алкогольным ядом против ума. Именно с помощью алкоголя глупость истребляет умственные способности, но никогда еще умный человек с помощью алкоголя не избавлялся от собственной глупости. Вспомним многочисленные пословицы и поговорки на этот счет:

Был Иван, а стал болван, а все винцо виновато.

Вино в дураки выводит.

Вино входит — ум выходит.

Водку пил — ум утопил.

Вино и мудреца сведет с ума.

Поздоровавшись с водкой — попрощаешься с умом.

Когда появляется вино, удаляется мудрец.

Водка и мудреца дураком делает.

— Вы хотите сказать, что 90% нашего общества — люди глупые? И Высоцкий, погибший от алкоголя — глуп, и Александр Македонский, и Александр Блок, и Александр Фадеев, ставшие алкоголиками и погибшие от алкоголя — глупы?..

— Если судить лишь по тому, как они относились к собственному здоровью, к собственному телу — да, безусловно, в этом аспекте они безнадежно глупы.

Ну, сами подумайте: помогает ли алкоголь мыслить? Еще Себастьян Бранд заметил:

Все бы стали мудрецами вдвое, будь капля мудрости в вине.

Более того, алкогольный яд разрушает мозг человеческий, мозг — наиважнейший наш инструмент, средство, которое мы используем для того, чтобы выжить. Если у человека нет ноги — он выживет. Если нет руки — выживет. Если нет денег — все равно выживет. Но если у человека нет ума, если разрушен мозг — не помогут ему ни руки, ни ноги, ни деньги.

«Нет лучшего средства для создания идиотов, чем алкоголь» — говорил Э.Крепелин.

А.Бебель: «Пьющий рабочий не мыслит — мыслящий рабочий не пьет».

«Опьянение есть истинное безумие, оно нас лишает наших способностей», — утверждал древний грек Солон.

А вспомним известные слова Ф.М.Достоевского:

«Вино скотинит и зверит человека, ожесточает его и отвлекает от светлых мыслей, тупит его».

Тупит! Алкоголь, разрушая участки головного мозга, тупит разум пьющего.

Согласитесь, очень странно выглядит, например, плотник, который берет свой основной инструмент — топор — и, развлечения ради, веселья для остряек по гвоздям — бац-ба-бац, бац-ба-бац! Играется он так во время отдыха-перекура.

Конечно, на такого плотника любой другой плотник посмотрит просто как на безумца. Ну, в самом деле, как не подумать, что у человека «крыша поехала», коль он свой главный инструмент превращает в тупую, бесполезную железку?!

Вот, точно также и трезвеннин смотрит на людей, употребляющих какую-либо дурь, как на людей глуповатых или, по меньшей мере, глупо поступающих. И напрасно гордятся все те, кто умеет «много выпить», ибо тут впору густо устыдится, коль только «Дурацкую голову и хмель не берет».

Интервью взяла Т.КОММСАРОВА.

СОКРЫТИЕ ОПАСНОСТИ

Федеральными санитарными правилами и гигиеническими нормативами ГН 1.1. 725-98 Министерства здравоохранения России, утвержденными постановлением Главного государственного врача за №52 от 23 декабря 1998 (в пункте 2) алкогольные напитки признаются как «вещества, продукты, ... с доказанной для человека канцерогенностью» (п/п 2.4.1.).

Нормативные акты, призванные информировать специалистов и население об алкоголе (этиловом спирте), как ядовитом наркотическом веществе, постоянно искаются в стороны скрытия опасности исходящей от него.

В доказательство последнего утверждения приводим хронику изменения соответствующих ГОСТов в нашей стране.

ГОСТ 18300-72 (1972г)

п/п 5.1. «Этиловый спирт — легко воспламеняющаяся бесцветная жидкость с характерным запахом, относится к сильно действующим наркотикам, вызывающим сначала возбуждение, а затем паралич нервной системы».

ГОСТ 5964-82 (1982г)

п/п 4.1. «Этиловый спирт — легко воспламеняющаяся бесцветная жидкость с характерным запахом, относится к сильно действующим наркотикам».

ГОСТ 5964-93 (1993г).

п/п 7.1. «Этиловый спирт — легковоспламеняющаяся бесцветная жидкость с характерным запахом».

Динамика изменений содержания ГОСТов говорит сама за себя.

Выписка из Большой медицинской энциклопедии гл. редактор академик Б.В. Петровский. М: «Советская энциклопедия». 1986. Том 28, С, 372-373

ЭТИЛОВЫЙ СПИРТ (син.: этианол, гидроксиэтан, алкоголь, винный спирт) — наиболее известный представитель класса спиртов, обладающий специфическим физиологическим действием на организм человека и животных. Этиловый спирт применяют в медицине как антисептическое средство, используют как консервирующее средство при изготовлении анатомических препаратов.

Этиловый спирт C₂H₅OH — бесцветная гигроскопичная жидкость жгучего вкуса, с характерным запахом.

Этиловый спирт растворяется многие органические и некоторые неорганические соединения, в лабораторной практике он служит одним из наиболее часто употребляемых растворителей.

На организм человека этиловый спирт оказывает НАРКОТИЧЕСКОЕ И ТОКСИЧЕСКОЕ действие, а затем резкое угнетение центральной нервной системы. Даже в небольших дозах приводит к нарушению важнейших функций организма и тяжелейшему поражению всех органов и тканей, вызывает органические заболевания нервной и сердечно-сосудистой систем, печени, пищеварительного тракта, ведет к моральной и психической деградации личности.

Из сборника «Только Трезвая Россия станет великой!», клуб «Трезвая Тюмень», 2002 г.



АЛЕКСИЙ II ПРОСИТ СНОВА ВВЕСТИ В ШКОЛАХ И ВУЗАХ ЗАКОН БОЖИЙ

С призывом разрешить преподавание в школах и вузах цикла православных дисциплин обратился к министру образования России Владимиру Филиппову Патриарх Московский и всея Руси Алексий Второй. Как передает «Эхо Москвы», Патриарх напомнил, что православие является в России ведущей конфессией, и предложил преподавать в государственных учебных заведениях основы православной культуры и православной этики.

При этом Патриарх дал понять, что обучение могло бы вестись на альтернативной основе, то есть последователям ислама, буддизма или иудаизма никто не запрещает изучать свою культуру.

Под таким заголовком LENTA.RU распространила информацию, хотя в самом сообщении говорится о предложении Патриарха «преподавать в государственных учебных заведениях основы православной культуры и православной этики». Тем самым, на наш взгляд, СМИ пытаются настроить большинство невоцерковленных людей против предложений Русской Православной Церкви. Мы же, со своей стороны, призываляем всех соратников, всех родителей, осознающих опасность растлевающего воздействия средств массовой информации, маскултуры, да и самого «безбожного» образования, поддержать инициативу Православного медико-просветительского центра «Жизнь» и Всероссийского «Родительского комитета», собирающих подписи под «Открытым письмом», с требованием ввести в школьные программы предмет «Основы православной культуры». Принимайте такие решения на родительских собраниях и направляйте их в Министерство образования России, пишите туда свои личные письма, как родители, ратующие за введение в школьную программу предмета «Основы православной культуры».

ЯЗЫК МОЙ – ДРУГ МОЙ

Поговорку «Доброе слово и кошке приятно» знают многие дети, а вот о том, что брань и ругань действуют на организм разрушающее, наверное, далеко не всем известно, так как в сегодняшней повседневной речи в различных вариациях наш слух все чаще улавливает выражения, которые относятся к разряду ненормативной лексики.

В словаре Ожегова можно найти определение следующих слов: сквернословие – речь, наполненная скверными, непристойными словами; мат – неприличная брань. И такую речь уже в XX веке мы слышим не только из уст опустившихся людей, но и довольно респектабельных мужчин и даже женщин, и, как следствие, от детей и подростков. За последние 10–15 лет матерные слова широко шагнули из бранной речи в разговорную, из бытовой речи – в официальную, из взрослой речи – в детскую. Трудно не научиться сквернословию, когда оно заполонило радио, телевидение, печать (не только «желтую» прессу). Кто-то возразит мне, что на Руси всегда ругались, и ничего тут страшного нет, такая у нас традиция.

Тогда позвольте напомнить, что еще во времена царя Михаила Федоровича, а позднее Алексея Михайловича у некоторых чиновников была своеобразная обязанность. Переодевшись по-прежнему, взяв двух-трех стрельцов, они шли туда, где обычно собирались много народа. На рынках, прохаживаясь не спеша между ярмарочными рядами, прислушивались к многоликой речи. Если же до их ушей доносилось грубое, поганое слово, тут же чинили над пакостником скорую расправу: розгами вдоль спины. Неграмотный дед в деревне наставлял внуков: «Помни, детки, добрым словом можно исцелить, а дурным и грязным – погубить человека!» Исторические исследования подтверждают, что 200–300 лет назад в исконно русских северных землях маты не было, а наиболее бранными словами были «дурень, балда».

По данным профессора МГУ Л.Шороховой, мат возник в период владычества хазар. Стремясь разрушить у русичей дух свободолюбия и уважения к своим предкам, захватчики сгоняли безоружных русских мужчин в одно место. Затем, обнажив оружие, начинали издеваться над ними: «Я твою мать...» и т.д. Не выдержав, наиболее гордые и смелые воины бросались на врага и погибали. Иногда появлялись предатели, которые

сами, подражая захватчикам, начинали применять такой гнусный вид речи, который сейчас, к великому нашему стыду, называют «русским матом».

В настоящее время, в период развития высоких технологий встречаются люди, и люди далеко не глупые, которые позволяют себе вести заумные беседы в пользу распространения скверных выражений, объясняя, что-то без оных выражений мы не прочувствуем всю красоту русского языка. Для полемики с такими знатоками, сошлись на заметку Ю. и А. Борисовых из «Аргументов и фактов», напечатанную три года назад: «Группа ученых РАН под руководством Петра Горяева пришла к ошеломляющему выводу, что с помощью словесных мыслеобразов человек способен созидать или разрушать свой генетический аппарат. Выяснилось, что ДНК содержит наследственную информацию не только в химических соединениях, но и в физических полях, образующихся вокруг хромосом. Мало того, молекулы ДНК способны обмениваться этой информацией с помощью электромагнитных волн, в том числе акустических и световых. Другими словами, ДНК способна «слушать» нашу речь и даже воспринимать смысл читаемого текста, и она далеко небезразлична к получаемой информации. Одни сообщения оздоравливают ее, другие травмируют. Слова-молитвы, например, включают резервные силы генетического аппарата, а проклятия разрушают волновые программы, которые отвечают за нормальную работу организма. Вся эта информация впечатывается в ДНК, и от ее содержания во многом зависит здоровье наших потомков.

За 20 лет число детей с отставанием в умственном и физическом развитии выросло в России в 10 раз. Около 80 процентов новорожденных имеют те или иные заболевания. Лишь каждый 10-й выпускник школы «практически здоров». Каждый день в стране население убывает на 2500 человек. Кто может сказать, какая в этом роль нашей словесной распущенности? Но уж точно не последняя».

К приведенной заметке хочется добавить то, что наши предки интуитивно для укрепления супружеских уз вводили запрет на грубые посыпи во внутрисемейном общении (особенно мужа и жены). К сожалению, в некоторых сегодняшних семьях (особенно после алкогольных застольй) нередко выяснения отношений заканчиваются взаимными проклятиями и посыпами на три и на пять букв, а затем в судах предъявляют друг другу

претензии: «Ты мне изменил, а ты мне изменила!» Но ведь сами же (пусть неосознанно) туда посыпали. Как аукнется, так и откликнется!

Предваряя возражения отдельных читателей, что невозможно без мата выразить свое эмоциональное состояние, отвечу шуткой. Замените грязные слова из 3-х и 5-ти букв на средне арифметическое – 4, то есть посыпайте своих половинок в БАНЮ! И чище, и приятнее, да и детям будет не стыдно за родителей.

Еще на одном моменте хочется остановиться. Как приобщение к алкоголю начинается со слабых разведений, а именно: пиво, шампанское и только затем водка, так и в формировании вредной привычки засорять свою речь нецензурной бранью для человека должен пройти определенный адаптационный период. Чтобы он был короче, искусственно вводятся некоторые слова-заменители, производимые в минуты эмоционального напряжения. Такими суррогатами могут оказаться вполне порядочные слова, которые в обычной речи человек произносит, не задумываясь: чурка (березовая или осиновая), вешалка (одежная), телка (телефон женского пола). В последнее время такую замену мы наблюдаем с названием древней российской трапезы, всем известным блином.

Спрашивается, для чего испытания любимое многими блюдо? А теперь очень легко от «блока» любому ребенку переходить на гнусные выражения с одним корнем. Давайте, пока не поздно, реабилитируем наш блин, и пусть это слово произносится только с кулинарным оттенком – выигрыш будет двойной.

...Каждой весной люди укладывают по шкафам зимнюю одежду, в домах устраивают генеральные уборки, жители города выходят на субботники. Не пора ли сделать всеобщий «субботник» в душах человеческих и очистить наш великий язык от скверны?! А для этого хорошо бы запомнить многим замечательные строки поэта Н.Н.Рыленкова:

Горят, как жар, слова
Или стынут, словно камни, –
Зависят от того,
Чем наделили их ты,
Какими к ним в свой час
Притронулся руками
И сколько отдал им
Душевной теплоты.

Татьяна КОБА.
Клуб «Трезвая Тюмень»
Публикуется по тексту газеты «Регион Сибирь».

ОСТАНОВИТЬ ОПОШЛЕНИЕ МОЛОДЁЖИ

Существует множество СМИ созданных и подконтрольных НКО (некоммерческие организации – ред.). В Камчатской области такой является газета «Молодёжка». Созданная НКО «Пилот» в 1999 году «Молодёжка» осуществляет свою работу по опошлению и деградации камчатской молодёжи. Почти на каждой странице этой газеты скрытая пропаганда спиртных напитков и снижение моральных принципов.

Разве такой должна быть молодёжная газета созданная НКО «Пилот»? Стоит также упомянуть, что главным редактором газеты «Молодёжка» является Артур Майсс – координатор Дальневосточной общественной компании «Живое море».

Большинство статей «Молодёжки» несут полное бескультурье в ряды молодого поколения (постоянное использование жаргона и т.д.). Чтобы не быть голословным в конце текста я привожу несколько цитат, но полностью суть газеты можно понять, только если просмотреть все опубликованные за время её существования статьи. Если газета несет такой заряд негативности, то чего же ждать от самой организации, «Пилот» и её директора Дмитрия Панова (который одновременно директор газеты «Молодёжка»)?

Трудно рассчитывать, что он будет делать всё возможное для поднятия духовных и физических качеств молодёжи. Разве таким должно быть взаимодействие некоммерческих организаций и средств массовой информации? Ведь во взаимодействии этих двух структур главное это то чтобы люди узнавали о плодотворной деятельности различных организаций и могли активно участвовать в их деятельности тем самым, формируя демократическое государство.

Цитаты приведены только из одного номера газеты:

№ 9, март, 2002г. статья «Ху из герл» за эволюцией следил Орехов Алексей:

1. «Будет не в прикол, если на искренние слова «С праздником, девушка», услышать в ответ твёрдым басом: «Да пошёл ты, урод!». И, чтобы не быть как паша, надо знать отличительные особенности самки Гомо Сapiens, выявленные в процессе эволюционирования»;

2. «В туалете у НЕЁ обе руки свободны»;

3. «У НЕЁ не появится бугорок в промежности, глядя на это фото» (имеется в виду фотография с обнаженной женщиной);

4. «ЕЙ ничего не мешает танцевать, и ни какая часть ЕЁ не звенит»;

5. «ОНА не одевает презерватив, а надевает».

Исполнительный директор общественной организации «Русский культурный центр» Лезин Алексей

Обращение

Я, Тафинцев Дмитрий, Председатель общественной организации «Русский культурный центр». Мне бы хотелось поддержать действия исполнительного директора нашей организации в отношении газеты «Молодёжка». Мы специально просмотрели все номера «Молодёжки» за 2001г. Да, проводились благотворительные акции, например, «От сердца к сердцу» - помочь детям сиротам. Конечно, это очень хорошо, мы это поддерживаем. Но на следующей странице с этой же акцией «От сердца к сердцу» напечатаны

анекдоты про педофилов, гомосексуалистов, стихи, как редакция их называет «стихи хи-хи от маленького мальчика» с изображением непринятого жеста. Нам кажется, не много людей поверят после этого в искренность проводимой акции. Как нам, молодежи, относиться к этому? Разве непонятно, что это сводит на нет результаты такой необходимой компании!

В следующем номере проводится акция Альтернатива – против наркотиков, а рядом опубликован конкурс «Последний запой», где главный приз составляет 20 литров водки. Хорошо совмещаются акции, ничего не скажешь.

В спецвыпуске, редакция газеты называет «Славянский национально-патриотический союз» фашистами, только потому, что у них печать в виде свастики. Нас поражает их безграмотность, ведь свастика появилась раньше Гитлера на несколько тысячелетий, а раз организация и устав зарегистрированы Минюстом, то никакого отношения к фашизму и нацизму юридически они не имеют, так что все обвинения беспозвоночны.

В общем, большинство статей имеют крайне выраженную антиобщественную направленность. Вот, например, №15, июль стр. 8 за 2001 года «Рейверы поменяли ЛСД на пиво «...тут же во всех кустах, около каждой стены, а то и просто посреди улицы юноши и девушки спрашивают нужду, невзирая на повышенные различия...» «Как никак 800 тысяч литров мочи ушло в землю...».

Редакция называет газету: «Друг, который тебя понимает» и считает ее очень интересной и познавательной. А разве именно это интересно нам, молодежи? Ребята, начитавшиеся «Молодёжки» уже не стыдятся делить из подъездов отхожие места. Никакой культуры, никакой морали, нет у журналистов этой газеты,

Хотя большая часть коллектива газеты - девушки, в некоторых статьях проглядывается грубое неуважение к ним. Например, №14 июль стр. 8 за 2001 год:

«Разбежавшись, харкну из окна На весьма большое расстояние

И когда на улице пройдет она

Авось смогу привлечь ее внимание»

Видно автор стиха не знает, как по другому привлечь внимание понравившейся ему девушке, а женская половина редакции не представляет иного способа ухаживания за ними. Ну что же, желаем приятных взаимоотношений.

Подобный бред печатается из номера в, номер, уже два года, и пока он будет выходить в печать и читаться молодыми людьми ни о каком нравственном возрождении подрастающего поколения не может быть и речи. Поэтому мы, с Лезиным Алексеем, провели сбор подписей против газеты «Молодёжка» и выразили свое желание в создании действительно молодежной газеты, которая будет нужна и полезна для молодых жителей города.

От имени всех подписавшихся просим Вас не оставлять наше обращение без внимания!!!

С уважением,
Председатель общественной организации «Русский культурный центр»

Тафинцев Дмитрий.

«Я неоднозначно отношусь к долгам за газету. Мои 100 рублей – это благотворительный взнос. Но на эту сумму мне можно отправлять только по одному экземпляру газет. У меня есть возможность размножать их и раздавать. Продавать я не умею.

Я давно отправила вам статью в газету, почему она до сих пор не опубликована?», – это почти дословная цитата из письма одной соратницы.

По хорошему, надо было молча принять к исполнению это распоряжение соратницы, до этого получившей аж по 10 экземпляров газет. Но меня почему-то «засело». Захотелось и мне сказать этой соратнице и другим, не поймешь – соратникам ли, попутчикам ли, что и я к ним отношусь неоднозначно. Не могу я понять такого тепло-хладного отношения к делу, за которое взялись. Если мы соратники и действительно хотим помогать людям в отрезвлении – давайте примем на себя хоть какие-то обязанности. А одна из обязанностей члена СБНТ, тем более, атtestованного руководителя курсов, каковым является соратница, строки из письма кото-

✓ ОТНОШУСЬ НЕОДНОЗНАЧНО

рой я привел – это нести правду в народ, распространять нашу трезвеническую информацию, нашу трезвеническую идеологию. Для этого мы и создали свои печатные органы.

Соратница пишет, что у нее есть возможность «размножать и раздавать». Да такая возможность есть сейчас почти у любого. Но, во-первых, ксерокопия это уже не газета и отношение к этому «от-ксеренному» листку совсем иное. Во-вторых, кто же вам не дает возможности раздавать газеты? Пожалуйста, раздавайте, понесите эту малую жертву на общее дело. И, главное. Представьте себе, что все 300 подписчиков нашей газеты заявят: нам посыпайте по одному экземпляру, мы размножим и будем раздавать. Да газета после этого сразу прекратит свое существование. И сейчас мы печатаем наши газеты в масштабах страны преступно малым тиражом – 3500 экземпляров «Соратник», а остальные

еще меньше. А в 300 экземпляров газеты просто не может быть! Если попытаться издавать ее таким тиражом, газета будет неокупаемо дорогой, то есть через номер-два она окончательно исчезнет.

Поэтому, дорогие соратники, я призываю всех вас не только всеми силами сохранять вашу заявку, а значит и поддерживать существующий тираж газеты, но и проявить максимум изобретательности, находчивости, чтобы в 2-3 раза увеличить количество распространяемых вами газет. Давайте поднимем тираж «Соратника» до 5-10 тысяч экземпляров! Ведь тогда, кроме того, что нашей информации будет больше, сама газета будет менее дорогой.

Ждем ваших предложений по увеличению тиража газеты, а ваши интересные находки по увеличению количества распространяемых газет мы опубликуем, чтобы и другие соратники могли воспользоваться вашим опытом.

✓ Г.И.ТАРХАНОВ,
зам. председателя СБНТ.

✓ ЗАЖГИ СВЕЧУ

Вместо того, чтобы клясть тьму, зажги свечу.

«Кто осторожнее в своих обещаниях, тот точнее в их исполнении», – говорил Жан-Жак Руссо. Красноречивый француз пришел мне на ум после знакомства с Александром Леонидовичем Баскаровым. Крепкий, солидный мужчина – владелец лесопилки из Угловского района, занимается производством шпал. Его воздеходный автомобиль «УАЗ» здорово выручил соратников, когда встал вопрос о поездке на Урал на 13-й слет трезвенических движений. В АТП запросили арендную плану за автобус 40 тысяч рублей. Удрученные организаторы путешествия, особо не рассчитывая на согласие, обратились к Александру Леонидовичу.

– Сейчас ответить не могу, надо подумать.

Эти переговоры на крылечке районной администрации вспоминают сейчас со смехом:

– Ну, думаем, вежливо отказал.

А потом, как в рассказе Аверченко «Все заверте», две тысячи километров туда-обратно отмахал автомобиль, словно серый волнище с девятью пасажирами на хребте.

– Что я хочу сказать, – делится впе-

чатления Александр Леонидович, – физически, конечно, устал. Но впечатление от поездки такое, что я опять, хоть сейчас машины в Челябинск. Однажды вместе с дорогой пролетели на одном дыхании – будто смотрел захватывающий фильм с разинутым ртом. Я увидел сотни трезвых людей и понял, что нельзя ограничиваться семейной трезвостью.

Семья Баскаровых пришла в трезвость в конце восьмидесятых. Все началось с курсов по избавлению от алкоголя и табака, которые провел на предприятии А. М. Сидоров.

– Честно признаюсь, на первую лекцию явился полуяным, – усмехается собеседник.

А потом глаза загорелись. Жена смотрит – что это с ним? Взяла вязание и тоже пошла на занятие: «Ну-ну, послушаем...». Все, что там говорилось, захватило. Вот с этого и началась наша семейная трезвость. В первые годы недоброжелатели окраин ссыпали срывы. Говорили: «Дальше подожди». Сейчас уже никто не ждет и не предлагает. Что касается фамилии Баскаровых, однозначно говорят: «Они не пьют».

– Я в первую очередь благодарен

своей жене Татьяне, что она не стала насмехаться, а поддержала меня. Если быть до конца откровенным, раньше хотел пить и курить – сейчас не хочу. Мне это не нужно. Отец, брат и я в один день расстались с этим грязным делом. Представить невозможно, что я начну пить. Даже если бы спиртное случайно попало в рот – не смог бы проглотить. Конечно, принял решение помочь обстановка в стране. Очарованные, талоны на спиртное, заинтересованность руководителей в проведении отрезвляющих курсов на волне Указа 1985 года. Начальник ДРСУ, сам большой любитель выпить, грозил пальцем: «Ты Указ читал? Могу оштрафовать на 300 рублей». А потом, когда я трезвенник стал, начал меня избегать. Погиб он в автомобильной катастрофе по хмельному делу.

На встрече Алтайских трезвеников Александр Леонидович был с супругой Татьяной Николаевной, двумя дочерьми, зятем и внуком. Двухлетний Данила, вслед за взрослыми мужчинами хватавшийся то за топор, то за молоток, получил прозвище Данила-мастер. Их взаимная с дедом любовь вызывала улыбки. И очевидным становился смысл жизни. Нашим детям нужна трезвая Россия.

✓ Ольга МЕЛЬНИКОВА,
п. Мамонтово, Алтайский край.

✓ НАШИ ВЕТЕРАНЫ

Хочу рассказать о ветеранах, которые вызывают у меня восхищение.

Не секрет, что ветераны в нашей стране самая уязвимая и обездоленная часть общества. И болячки одолевают, и пенсии даже на лекарства не хватает, груз домашних проблем – а силы уже не те. Как тут не впасть в уныние? Многие так и поступают, а иной раз и алкоголь себе в «помощники» призывают.

Ветераны нашего района избрали другой путь. Так, например, в поселке Афанасьево ветераны создали два клуба – «Общение» и «Старинушка». В клубе «Общение», объединяющем и мужчин, и женщин, ветераны проводят тематические вечера, встречи разных поколений, диспуты, занятия по здоровому образу жизни – это и оздоровительная гимнастика, и курсы восстановления зрения по методике Шичко-Бейтса.

Другой клуб «Старинушка» объединяет любителей старинных песен и песен советских композиторов. Члены клуба не только собираются вместе и поют свои любимые песни, но и с успехом выступают на различных сценах района.

Многие ветераны участвуют в работе того и другого клуба. Возглавляет районный совет ветеранов Тутынина Елена Кузьминична, бывшая заведующая районным отделом образования. Она успешно овладела методикой Шичко-Бейтса, читает и пишет без очков, всегда жизнерадостна, подтянута – буквально излучает добро. Елена Кузьминична ведет также занятия в клубе «Общение».

Организовать клуб «Старинушка» помогла работник районного дома культуры Некрасова Елена Викторовна, за что ей очень благодарны все ветераны.

Члены клуба Белова Алентина Григорьевна и Некрасова Валентина Сергеевна пишут замечательные стихи, которые звучат и со сцены и появляются на страницах районной газеты. А Варанкина Полина Николаевна знает множество

старинных танцев. Словом, скучать в клубе не приходится.

И что очень важно – все встречи и праздники в клубах проходят без спиртного. Ветераны не только сами ведут здоровый образ жизни, но и активно распространяют трезвеническую литературу среди своих родных и знакомых.

Немало ветеранов – активистов трезвенического движения и в других селах района. Это Эмилия Ивановна Варанкина из поселка Камский, Вера Григорьевна Власова из Городино и другие. Пусть всегда наши ветераны будут здоровы и пусть все начали обходить их стороной.

Еще одна приятная новость. У нас в агрофирме «Городино» людям, ведущим трезвый образ жизни, делают доплату к заработной плате. А в этом году день работников сельского хозяйства впервые отмечали без спиртного.

Конечно, не все состоит из приятного. Так, например, известно, что районное совещание директоров не обошлось без спиртного. А наш известный селекционер Нина Андреевна Родина, занимающаяся выведением новых сортов ячменя, недавно восхвала я на Кировском радио пиво. Рекомендовала употреблять его всем, даже будущим матерям. Что можно противопоставить такому невежеству?

Но все же ростки трезвости пробиваются. По инициативе правительства области выпущен учебник «Граждановедение» для 7-9 классов, который можно считать учебником трезвости. Хотя в этой книге немало спорного, она содержит полезную информацию.

✓ Нина Ивановна ГОРДИНА,
п. Городино, Кировская область.

✓ ВСТУПАЮЩИМ В БРАК

Вышла в свет брошюра «Вступающим в брак или это должен знать каждый», авторы Е.А.Какунина, О.Д.Салтыкова. Ее надо распространять среди молодых. В некоторых регионах, в частности в Татарстане, ее уже используют в деле профилактики. Отзывы о ней очень хорошие. Пусть и в других регионах используют ее. Заказать брошюру можно по адресу: 674674, Читинская обл., г.Краснокаменск, 4-ГОС, а/я 101; тел.(8-30245) 2-63-84.

Елизавета Александровна КАКУНИНА.

✓ ДЕЛО БУДЕМ ПРОДОЛЖАТЬ

Газеты приходят регулярно, спасибо. Летом удалось отправить пять наших соратников из удаленных национальных сел для обучения на курсы преподавателей трезвости в Академию социальных технологий им. Г.А.Шичко в Санкт-Петербург. Один человек сумел посетить слет-семинар на Истре. Организация и осуществление этого дела потребовали больших финансовых вложений. Это мероприятие проведено в тесном сотрудничестве с международной некоммерческой организацией «Врачи Мира». В результате у нас есть преподаватели в Билибино, Беринговском, Анадырском и Чукотском районах. Какие деньги вложены в это мероприятие, можно представить, взглянув только на стоимость авиабилета Анадырь-Москва – 11 900 рублей.

Приносим соболезнование родным, друзьям и соратникам и скорбим с вами о безвременной кончине Юрия Владимировича Морозова. Дело Г.А.Шичко, Ю.А.Соколова, Ю.В.Морозова будем продолжать, совершенствовать.

Коллектив преподавателей общества сознательных трезвеников «Доверие», председатель ОСТ «Доверие» Иван Сергеевич ВУКВУЙ

г. Анадырь.

✓ ПРОШУ ПОМОЧЬ СОРАТНИКУ

Уважаемые соратники! Как вы знаете, Анатолий Алексеевич Байкалов перенес сложную и очень дорогую операцию. Сейчас он остро нуждается в нашей моральной и материальной поддержке. Очень прошу всех соратников оказать Анатолию Алексеевичу Байкалову посильную материальную помощь – кто сколько может.

Хочу напомнить, что в начале 90-х годов Анатолий Алексеевич Байкалов оказал большую бескорыстную помощь в издании моей книги «Ломехузы», которой все вы до сих пор пользуетесь в своей трезвенической деятельности.

✓ Федор Григорьевич УГЛОВ, председатель СБНТ. Адрес А.Байкарова: а/я1103, г. Иркутск – 29, 664029. тел. (3952) 43-21-60 (ред.)

✓ ОБЪЯВЛЕНИЕ

Благотворительный фонд трезвости им. Геннадия Шичко имеет лицензию на изательскую деятельность. Предлагаем свои услуги в издании ваших программ, методических и других материалов, требующих тиражирования в количестве 1000 и более экземпляров. Ориентированная стоимость брошюры в 48 страниц при заказе 1000 экз. составляет 8 руб. 20 коп. за экземпляр.

С заявками и подготовленными к изданию рукописями обращаться по адресу: 620014, г. Екатеринбург, ул. Хорякова, 33-3, тел. 67-17-17, 43-91-81.

✓ СОРАТНИКАМ

С прискорбием узнал о преждевременной кончине Юрия Владимировича Морозова. Вечная ему память.

Нам бы чаще встречаться, нам бы жить да и жить, от души улыбаться и людьми дорожить. Наше сердце не камень: тихо съедешь в кювет и уже не увидишь.

и не скажешь: «Привет». Добрый Юрий Морозов – он не тел, он горел. Сколько было задумок, но, увы, не успел ...

Душу – огненный пламень Юрий людям отдал: Трезвый мир в Татарстане ярче всех засиял!

И теперь не погасишь сей душевный порыв. Помолитесь, соратники, Юрий жив ... Юрий жив!

Сергей АНИКИН, сентябрь, 2002. г. Красноярск

✓ ГОРЕЧЬ ПОТЕРЬ

К сожалению, наши ряды поредели. Перед семинаром всех обошлась о преждевременной кончине известного деятеля современного этапа трезвенического движения Юрия Владимировича Морозова. А в последний день семинара мы все с прискорбием узнали, что после продолжительной болезни скончался наш бессменный помощник с Украины, бывший руководитель Центра здоровья Севастопольского союза ветеранов Афганистана Вячеслав Иванович Чиняков.

От имени всех участников семинара выражают соболезнование родным, близким, друзьям и соратникам Юрия Владимировича Морозова и Вячеслава Ивановича Чинякова.

Вечная Вам память нашим дорогим соратникам Юрию и Вячеславу!

По поручению участников XI Международного семинара в г. Севастополе Н.А.ГРИНЧЕНКО.

Газета зарегистрирована в Тираж 3500 экз. Средне-Сибирской территориальной управлении МПТР РФ. Издается на благотворительные взносы. Рег. ПИ № 16-032

Отпечатано в типографии фирмы "Март"

Редактор
Г.И.Стрельников

УЧРЕДИТЕЛЬ:
Хакасская региональная политическая общественная организация Союза борьбы за народную трезвость РХ

655016, Россия, г. Абакан-16, а/я 327. Тел. (390-22) 5-84-40.
E-mail:batrakov@khakasnet.ru.

Интернет версия: <http://sbnt.narod.ru>, E-mail:colossus@inbox.ru